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Poštnina plačana v gotovini

IZ DANAŠNJE ŠTEVILKE;
Bolgarska vladna delegacija odpotovala v  Moskvo
Komentar Pravde o amtidemokratičnem značaju »Zapadne zveze«
Sindikalne organizacije in domovi igre in dela
Dan mladinskih delovnih brigad — Poročila iz naših krajev
Odmev škandalozne afere Cippico
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BOLGARSKA VLADNA DELEGACIJA 
ODPOTOVALA V MOSKVO

za sklenitev pogodbe z ZSSR
Sofija, 15. marca. Bolgarska brzo­

javna agencija poroča: Danes je  od­
potovala z letali v Moskvo delegacija 
bolgarske vlade s predsednikom Geor­
gi jem Dimitrovim na čelu zaradi skle­
nitve pogodbe o prijateljstvu, sodelo­
vanju in medsebojni pomoči s Sovjet­
sko zvezo. Poleg predsednika vlade 
Georgija Dimitrova so v delegaciji 
podpredsednik vlade in minister za zu­

nanje zadeve Vasil Kolarov, podpred­
sednik vlade Trajčo Kostov in pod­
predsednik vlade ter minister za elek­
trifikacijo in melioracijo Kimon Geor- 
gijev, minister za komunalno gospo­
darstvo in gradnje Petar Kamenov in 
minister za trgovino in preskrbo Kri­
sto Dobrev. Delegacijo sprem ljajo tudi 
svetovalci in sodelavci.

ODGOVOR VLADE ZSSR IIAUIANSKI VLADI
« vprašanju trgovinskih pogajanj in reparacijskih dobav
Moskva, 15. marca. (Tass). Konec 

prejšnjega leta je poslala italijanska 
vlada sovjetski vladi predlo?, da bi se 
obe vladi pričeli pogajati za sklenitev 
gospodarskega in trgovinskega sporazu­
ma med ZSSR to Italijo. V odgovoru na 
ta predlog je sovjetska vlada sporočila 
italijanski vladi, da pristaja na pogaja­
nja in da je s tem v zvezi pripravljena 
sprejeti italijansko delegacijo v Moskvi.

Obenem je sovjetska vlada predlaga­
la, da bi se vzporedno z gospodarskimi 
im trgovinskimi pogajanji pričeli razgo­
vori o vprašanju reparacij v korist So­
vjetske zveze, določenih z mirovno po­
godbo z Italijo 10. februarja 1947. Ita­
lijanska vlada je v svoji noti z dne 12. 
januarja sporočila sovjetski vladi, da je 
z zadovoljstvom sprejela pristanek So­
vjetske vlade, da vodi gospodarska J n  
trgovinska pogajanja ter je izrazila že­
ljo, naj se čimprej prično razgovori za 
dosego sporazuma o blagovnem prome­
tu med ZSSR in Italijo na podlagi pred­
logov, navedenih v noti italijanske 
vlade in v odgovoru sovjetske vlade.

Italijanska vlada pa je, kar se tiče 
razgovorov o vprašanju reparacij spo­
ročila. da je vodenje pogajanj o tem 
vprašanju hkrati z gospodarskimi in tr­
govinskimi pogajanji v nasprotju z na­
logami razvoja in krepitve italijanskega 
gospodarstva, ki si jih je zastavila ita­
lijanska vlada. _________   „_

Sovjetska vlada ie poslala 9. marca 
odgovor na to noto italijanske vlade, 
v katerem je rečeno:

>Sovjetska vlada, ki je že večkrat 
ugodila izraženim željam italijanske 
vlade, je že pristala, da sprejme v Mo­
skvi italijansko delegacijo zaradi poga­
janj in sklenitve gospodarskega in trgo­
vinskega sporazuma.

Sovjetska vlada ne vidi razlogov v 
zvezi s stališčem italijanske vlade glede 
pogajanj o vprašanju reparacij, da bi 
se odložila razpravljanja o omenjenem 
vprašanju in smatra, da je treba vzpo­
redno s pogajanji o sklenitvi ̂ sporazuma 
o blagovnem prometu in plačilih kakor

tudi sporazuma o trgovini ’in morski 
plovbi proučiti vprašanje dobav blaga 
na račun reparacij s strani Italije So­
vjetski zvezi. Sovjetska vlada smatra pri 
tem, da slenitev sporazuma o vprašanju 
reparacij ni v nobenem nasprotju, s ti­
stimi nalogami razvoja in krepitve ita­
lijanskega gospodarstva, ki si jih je za­
stavila italijanska vlada, kakor je to 
rečeno v noti z dne 12. januarja.

Sovjetska vlada v zvezi s tem smatra 
za potrebno, da poudari izjavo predsed­
nika vlade De Gasperija in zunanjega 
ministra Sforze, da baje sovjetska vlada 
zahteva, naj bi Italija pričela izplače­
vati reparacije pred rokom, ki ga dolo­
ča mirovna pogodba. Zadeva pa ni taka. 
Sovjetska vlada, ki je vložila predlog v 
zvezi s pogajanji o reparacijah, ima 
pred očmi, da se bo ob teh pogajanjih 
delo gibalo v okviru določb mirovne 
pogodbe, kakor glede značaja dobav, ta­
ko tudi glede roka, ki ga določa mirov­
na pogodba. Na ta način se morajo do­
bave na račun letparaciij, ki jih določa 
mirovna pogodba, izpolnjevati v rokih, 
določenih s 74. členom mirovne pogod­
be, nikakor pa ne pred tem rokom. So­
vjetska vlada pri tetm upošteva, da bodo 
programi pošiljk blaga iz tekoče proiz­
vodnje na račun reparacij, o katerih je 
bilo doseženo soglasje, v naprej omogo­
čili, da se pripravijo ustrezni proizvodni 
viri, ki bi na ta način zagotovili in olaj­
šali iapolnitev repairacijskih obveznosti 
Italije.

Sovjetska vlada smatra obenem, da 
je potrebno pripomniti, da v primeru 
dosege sporazuma o vprašanju reparacij 
italijanski »vladi ni treba dvomiti, da ne 
bi bila rešena vsa druga vprašanja v 
»vezi z gospodarskimi in trgovinskimi 
odnosi med ZSSR in Italijo v obojestran­
sko korist, kolikor bi bilo to odvisno od 
Sovjetske zveze. Kar se p a j ič e  vpra­
šanja italijanske vlade o načrtu spora­
zuma o trgovini in pomorski plovbi, na­
merava sovjetska vjaida ta sporazum^ opi­
rati na načelo nŠjvečjih ugodnosti za 
obe stoanki glede vseh vprašanj, ki za­
devajo trgovino in pomorsko "plovbo.

100 LETNICA MADŽARSKE REVOLUCIJE

Vse madžarsko ljudstvo ie svečano 
proslavilo svoi naivečli narodni praznik

Budimpešta, 15. marca. (Tanjug). De­
lovno ljudsko Madžarske s svojo demo­
kratično vlado je slavilo včeraj največji 
narodni praznik v zgodovini Madžarske
— stoiletniaco revolucionarnega leta 1848. 
Budimpešta je bila okrašena z narodni­
mi zastavami Madžarske, Sovjetske zve­
ze, Jugoslavije, Poljske, Češkoslovaške, 
Rumunije, Bolgarije, Francije in Italije. 
Na velikih trgih so orkestri madžarske 
armade igrali narodne pesmi. V podjetjih 
in tovarnah so postavili slike Kossutha 
in Petofija.

Predsednik republike Zoltan Tildy je 
▼ prostorih Narodnega muzeja otvoril 
razstavo »Revolucionarno^ 1848. leto«, s 
čimer se je začel 6lovesnf program pro­
slave stoletnice revolucionarnega leta 
1848. Slovesne otvoritve razstave so se 
udeležili predsednik vlade Lajos Dinnyes, 
delegacije tujih držav, ki so prišle na 
proslavo, člani diplomatskega zbora, 
predstavniki madžarskih  ̂ koalicijskih 
strank, zveze madžarskih sindikatov in 
predstavniki množičnih in mladinskih or­
ganizacij. -j

Predsednik republike Zoltan lildv je 
sprejel v navzočnosti predsednika vlade 
La j osa Dinnyesa, podpredsednika in vseh 
članov vlade delegacije Sovjetske zveze, 
Jugoslavije, Poljske, Češkoslovaške, Bol­
garije, Francije, Rumunije, Italije m Av­
strije, ki 60 prišle na to proslavo.

Zveza demokratične mladine Madžar­
ske je priredila veličastne mladinske ma­
nifestacije, pri katerih so sodelovale de­
lavske, srednješolske, študentske in pio­
nirske organizacije, dalje delegacije mla­
dincev, kmetov, rudarjev in ljudske mla­
dine iz vse države, Nad 30.000 mladin­
cev z zastavami, transparenti in baklami 
je korakalo med petjem narodnih m re­
volucionarnih pesmi ter vzklikanjem de­
lavski enotnosti s Trga Neznanega juna­
ka proti državni operi. Na slovesno okra­
šenem balkonu opere so mladince po­
zdravili predsednik republike Zoltan Til- 
dy, predsednik vlade Lajos Dinnyes, mar­

šal Vorošilov, minister brez listnice vla­
de FLRJ Milovan Djilas, pravosodni mi­
nister vlade FLRJ Frane Frol, člani tu­
jih delegacij, ki so prišle v Budimpešto, 
člani madžarske vlade in številni pred­
stavniki madžarskega javnega življenja- 

Po končanem mimohodu so se mladin­
ci razvrstili pred narodnim muzejem. 
Pred tem zgodovinskim muzejem, kjer 
je pesnik in vodja revolucionarnega gi­
banja v letu 1848. Sandor Petofi prečita! 
proglas na madžarsko ljudstvo, 60 mla­
dinci slovesno prisegli, da bodo z enotni­
mi silami nadaljevali dfelo Petofija, Kos­
sutha in drugih borcev iz leta 1848. Ob­
ljubili so, da bodo z vsemi silami bra­
nili narodno svobodo in samostojnost Ma­
džarske ter uresničevali triletni načrt za 
boljšo bodočnost svojega ljudstva.

Brzojavka maršala Tita 
g. Lajosu Dinnyesu ob proslavi 
stoletnice madžar. revolucije

Ob proslavi stoletnice madžarske re­
volucije je maršal Tito poslal predsed­
niku ministrskega sveta Madžarske re­
publike g, Lajosu Dinnyesu naslednjo br­
zojavko:

Ob jubileju — stoletnici revolucije 
1848. leta, ko se je madžarsko ljudstvo 
dvignilo z orožjem v roki, da si izvo- 
juje svojo nacionalno neodvisnost, in v 
temeljih pretreslo avstroogrsko monar­
hijo, eno trdnjav svete alianse — mi do­
volite, gospod predsednik, da v imenu 
vlade in ljudstva Federativne ljudske re­
publike Jugoslavije, kot tudi v 6vojem 
imenu pošljem srčne čestitke Vam, po 
Vas pa tudi vsemu madžarskemu ljud­
stvu.

Porabljam to priliko, da istočasno že­
lim madžarskemu ljudstvu še večjih 
uspehov v njegovem današnjem napor­
nem delu pri izgradnji svoje države ter 
v poglabljanju in okrepitvi ljudske de­
mokracije.

Predsednik ministrskega sveta FLRJ 
maršal Jugoslavije Josip Broz Tito

POGODBA 0  LETALSKEM 
PROMETU MED FLRJ IN ČSR

Beograd, 15 .marca. (Tanjug). V 
ministrstvu za promet FLRJ je  bila 
podpisana včeraj pogodba o letal­
skem prometu med FLRJ in Češko­
slovaško republiko. Razgovori za 
sklenitev te  pogodbe so se začeli 12. 
marca- letos v Beogradu in so potekali 
v popolnem medsebojnem razumeva­
nju  ter v duhu bratskega sodelova­
nja. Nova pogodba omogoča znatno 
razširitev zračnega prometa med obe­
ma državama« kakor tudi promet na 
daljših linijah preko njunih ozemelj.

Pogodbo sta podpisala za Češko­
slovaško republiko šef državne upra­
ve za letalski promet general Viljena 
Stanovski, za FLRJ pa pomočnik mi­
nistra za promet Alojz Čeper in glav­
ni upravnik uprave civilnega letal­
skega prometa generalni major Vla­
dislav Ambrožič. Slovesnemu podpisu 
pogodbe so prisostvovali svetnik če­
škoslovaškega veleposlaništva dr. Ar- 
noš Karpišek, trgovinski' ataše Artur 
Sam ek in ataše za letalski promet 
FLRJ.

Skupščina združenja 
novinarjev LR Makedonije
Skoplje, 15. marca. (Tanjug). V Skp- 

plju je bila druga redna letna skupšči­
na Združenja novinarjev LR Makedoni­
je. Skupščini so prisostvovali elani vseh 
skopljamskih redakcij in delegati lokal­
nih listov.

Rredsedniik Združenja novinarjev Ma­
kedonije Mito Hadži-Vasiiev je otvoril 
skupščino in izročil pozdrave Zveste 
združenja novinarjev Jugoslavije. Nato 
so govorili predstavniki Združenja upo­
dabljajočih umetnikov in Društva knji­
ževnikov Makedonije.

Član Združenja Dimitar Dimitrev je 
poročal o vlogi tiska in o potrebi ideo­
loškega dviganja novinarjev. O doseda­
njem delu združenja ie poročal tajnik 
Združenja Dragoljub Budimovski.

Na koncu so izvolili novo upravo s 
predsednikom Doram Miljovskim. odgo­
vornim urednikom lista »Nova Makedo­
nija«.

Nadaljnje povečanje proizvodnje, 
zboljšanje kakovosti in znižanje lastne cene 

so glavne naloge sladkorne industrije
Govor ministra za lahko industrijo FLRJ Andrije Hebranga

Na
hodne

slovesnosti ob izročitvi pre- 
zastavice najboljšemu delov­

nemu kolektvivu prehranbene indu­
strije v naši dTŽavi je  govoril mini­
ster za lahko industrijo zvezne vlade 
Andrija Hebrang.

Sliadkorna industrija, je  poudaril 
v svojem govoru minister, je  dosegla 
v lanski kampanji pomembne zmage. 
Po količini izdelanega sladkorja in  
drugih proizvodov je  pustila daleč za 
seboj Staro Jugoslavijo. Proizvodnja 
sladkorja se je  skoraj podvojila v 
prim erjavi s predvojno, kar je  brez 
dvoma zasluga delovnih kolektivov 
sladkorne industrije in njenih vodi­
teljev.

Sladkorna industrija je  odvisna 
od uspešnega dela naših kmetov. 
Kmetje so lani s svojim trudom in 
pridnostjo preskrbel; naše sladkorne 
tovarne z zadostnimi količinami slad­
korne pese. Zaradi požrtvovalnega 
dela naših kmetov in vaših delovnih 
naporov naši državi ne prim anjkuje 
več tega važnega proizvoda.

Od uspehov sladkorne industrije 
lani je  imela_ neposredno korist vsa 
država. Mnogim kategorijam potroš­
nikov smo povečali obrok sladkorja. 
S tem so njihove potrebe tx> slad­
korju v glavnem krite. Izboljšala se 
je  njihova prehrana. Razen tega je  
dovolj sladkorja v prosti prodaji.

Veliki uspehi v sladkorni industriji 
v letu ^1947. nas ne smejo uspavati. 
Če hočemo izpolniti' glavne naloge 
sladkorne industrije, neprestano dvi­
ganje proizvodnje, izboljšanje kako­
vosti blaga in znižanje prodajnih cen, 
mOramo ugotoviti slaibosti, pomanj­
kljivosti in napake pni našem delu in 
jih dobro proučili.

Kakšne naloge stoje pred sladkor­
no industrijo? Dotaknil se bom v 
kratkem  le najvažnejših:

1. Titov petletni plan je  dal ve­
like naloge sladkorni in d ustriji Če 
hočemo te naloge izvršiti, bomo mo­
rali odločno prekiniti s starim poj­
movanjem dn z zastarelo prakso v 
sladkorni industriji. Od stare Jugo- 
slavfljie smo podedovali' primitivne 
značilnosti sladkorne industrije in 
kampamjšlcii značaj sladkorne proiz­
vodnje. Lani smo v kratiki sladkorni 
kampanji, z obstoječimi tovarnami' 
daleč presegli predvojno proizvodnjo. 
Če bomo v proizvodnji sladkorja 
krenili po novi poti, če bomo kombi­
nirali proizvodnjo in dvakratno po­
daljšali kampanjo, bomo lahko z 
manjšimi rekonstrukcijami in skoraj 
brez gradnje novih sladkornih tvor- 
nic v ietu 1951. izdelali količino slad­
korja, ki jo določa petletni plara; 
Nasi najboljši strokovnjaki so dobili 
nalog, da morajo ta problem rešiti. 
Delajo marljivo in uspešno. 2e sedaj 
lahko rečem, da dajejo znanstvene 
analize in praktični poskusi instituta 
za prehranbeuo industrijo poroštvo 
za uspešno rešitev tega važnega vpra­
šanja-

2. Petletni plan je  predpisal znat­
no povečanje proizvodnje prehranbe­
ne industrije »ob istočasnem izboljša­
nju kakovosti in pakiranju prehran- 
benih proizvodov«,

Veliko povečanje sladkorne pro­
izvodnje lani je  spremljalo poslab-

Tekmovalni rezultati slovenskih rudnikov 
za mesec februar

V Trbovljah je sklicana konferenca 
članov komisij za organizacijo tekmo­
vanj vseh slovenskih rudnikov. Na kon­
ferenci so poročali o tekmovanju slo­
venskih rudarjev v februarju.

V skupini »A« je prvo mesto zavzel

Gibanje Ljudskega kongresa za enotnost 
Nemčije zajema vse sloje nemškega naroda
Berlin, 15. marca (Tass). Ob priliki 

otvoritve drugega Ljudskega kongresa 
za enotnost Nemčije in pravičen mir, 
ki bo 17. marca v Berlinu, piše »Neues 
Deutschlamd«, da niti ena zasedbena 
sila ne bo mogla vede prezreti prepo­
roda narodne vesti nemškega ljudstva, 
če se bodo vsi sloji ljudstva združili 
n a  podlagi velike ideje Ljudskega kon­
gresa im se uvrstili pod prapor enot­
nosti.

Kakor na prvem kongresu bodo vse 
glavne množične demokratične stran­
ke in organizacije, ki zastopajo inte­
rese vsega nemškega ljudstva, zasto­
pane na tem kongresu.

Centralna direkcija združenih od­
borov za kmečko medsebojno pomoč 
sovjetske okupacijske cone pozdravlja 
v imenu 500.000 kmetov Ljudski kon­
gres in Ustanovitev, narodnega sveta«

Nemški kmetje, čitamo v tem sporo­
čilu, vidijo v ustanovitvi narodnega 
sveta odgovor delovnega ljudstva Nem­
čije na neodgovorna dejanja frankfurt­
skih izdajalcev. Nemški kmetje priča­
kujejo od drugega Ljudskega kongresa, 
da bo določil način in sredstva za pre- 
prečenje dokončnega razkosanja Nem­
čije.

Gibanje Ljudskega kongresa zajema 
dobesedno vse ljudstvo. V te j zvezi je 
značilna sestava delegatov ljudskega 
kongresa Schleswig-Holsteina, ki je bil 
13. marca v Rendsburgu. Od 1122 de­
legatov kongresa je  272 članov social­
demokratske stranke Nemčije, 40 zveze 
krščanskih demokratov, 27 svobodne 
demokratske stranke, 147 članov Ko­
munistične partije^ Nemčije, 130 dele­
gatov predstavlja ženske in mladinske 
organizacije, ostali pa so nepartijci.

premogovnik v Senovem. Delovni ko- 
leiktiv tega premogovnika je presegel 
proizvodno nalogo za 3.5 %. Kakovost 
nakopanega premoga se je izboljšala za 
okrog 28 %. Delovni kolektiv je dosegel 
tudi velik uspeh, ker je prihranil za 
okrog 15 % in pogonskega goriva 5 %. 
Na vseh delovnih mestih so uvedli de­
lovne norme. Februarja ie bilo najmanj 
neupravičenih izostankov. Zaradi teh 
proizvodnih uspehov jim je bilo mogoče 
doseči tudi boljše uspehe D ri delavski 
preskrbi.

Velenjski premogovnik, ki je v sku­
pini >A« zavzel drugo mesto, je prese­
gel proizvodno nalogo za 1.16 %. Tretje 
mesto je pa dosegel zagorski premogov­
nik; proizvodno nalogo je presegel za
1.7 %.

V stoupini »B« je na prvem mestu 
Zabukovica; delovni kolektiv ie prese­
gel proizvodni plan za 9 %. Na drugem 
mestu je delovni kolektiv v Libojah; 
proizvodno nalogo je presegel za 5 %. 
Na tretjem mestu ie istrski premogovnik v 
Raši, ki sicer ne spada med slovenske 
premogovnike; proizvodno nalogo je 
presegel za 3.7 %.

V skupini »C« je zavzel prvo mesto 
rudnik v črni, ki ie presegel proizvodno 
nalogo za 6.8 %.

Na konferenci so sklenili, da je treba 
pospeševati organizacijo mladinskih de­
lovnih skupin v rudnikih, ker je mnogo 
pripomogla k povečanju proizvodnje.

šanje kakovosti. Do tega je  prišlo, 
ker kakovosti niso posvečali zadosfi 
pozornosti',

— ker imajo mnogi gospodarski 
voditelji nepravilen odnos do kako­
vosti,

— ker se drže direkcije im uprave 
tovarn smeri manjšega odpora iin sa­
movoljno menjajo recepte ter tehno­
loške procese, s čimer 6e poslabša 
kakovost blaga,

— ker ma bilo nadzorstva nad ka­
kovostjo in ni bil nihče poklican na 
odgovornost zaradi slabe kakovosti,

— ker je  bilo mogoče zaradi 
majhnih zalog blaga in velikega po­
vpraševanja prodati tudi blago naj­
slabše kakovosti.

Tudi embalaži in pakiranju niso 
posvečali nikakršne pozornosti. Em­
balaža je  slaba, pakiranje neokusno 
in nehigienično. Bili so primeri, da 
se je  zaradi slabe embalaže pokva­
rila kakovost blaga.

S takimi stvarmi moramo tako j 
rim odločno prenehati. Domači potroš­
niki — in to so v velikanski večini 
delovni ljud je — imajo pravico do 
dobre kakovosti proizvodov. Naša 
država se dviga iz razdobja splošne­
ga pom anjkanja industrijskega blaga 
široke potrošnje. Domači potrošniki 
bodo po pravici zbirali in kupovali 
samo proizvode dobre kakovosti.

Kakovost proizvodov ni. in ne mo­
re biti samo vprašanje naših inženir­
jev in tehnikov. Temu vprašanju mo­
rajo posvetiti vso pozornost celotni 
delovni kolektivi v naših tovarnah na 
vseh delovnah mestih iln pri vseh fa­
zah proizvodnje. Dobra kakovost bla­
ga in dobro pakiranje morata postati 
vprašanje ugleda vsaike posamezne 
tovatene in njenega delovnega kolek­
tiva.

Tovariši', letos moramo odločno 
prekiniti ž nepravilnim in nekultur­
nim odnosom do kakovosti blaga in 
pakiranja. To moramo storiti od mi- 
BMnjstrstva za lahko industrijo in di­
rekcije do vsakega posameznega 
podjetja. Boj za nadaljn je povečanje 
tempa in  ̂ obsega proizvodnje mora 
biiti neločljivo povezan z borbo za 
visoko kakovost.

Da bamo zagotovili dobro kakovost 
proizvodov, je potrebno: predpisati ob­
vezne recepte in tehnološke procese, 
ravnati se strogo po tehnoloških proce­
sih in tehnološki disciplini v vseh to­
varnah, uvesti nadzorstvo nad kakovo­
stjo v tovarniških laboratorijih in indu­
strijskih institutih, poklicati na odgo­
vornost direkcije in uprave podjetij za­
radi kršitve tehnoloških procesov, izbolj­
šanja kakovosti blaga, slabega pakira­
nja in Obvezati tovarniške labratorije, 
da bodo pošiljali vzorce ter lastno ana­
lizo pristojnim institutom ministrstva in 
direkcij zaradi preizkusa kakovosti bla­
ga.

Ti uikrepi bodo naglo izboljšali ka­
kovost naših proizvodov ter ugled naše 
industrije.

3. Petletni plan predpisuje znižanje 
lastne cene za 40 %. Sladkorna industri­
ja je lami dosegla resno zmago pri zni­
žanju lastne cene. Lastna cena je bila 
znižana za 8.31 %. Boju za znižanje 
lastne cene moramo posvetiti mnogo 
večjo pozornost kot doslej. Neprestano 
dviganje proizvodnosti dela in znižanje 
lastne cene je glavni vir naše vedno 
večje akumulacije in stalnega dviganja 
materialne in kulturne stopnje življenja 
delovnih ljiudi.

4. Da bi zagotovili nadaljnji vse­
stranski napredek sladkorne industrije 
v letošnji kampanji, moramo že sedaj 
napraviti in izvesti različne ukrepe. 
Med najvažnejše ukrepe spadajo teme­
ljiti in pravočasni remont naših sladkor­
nih tovarn, preizkus kvalifikacije delav­
cev v sladkornih tovarnah. Inženirji, 
tehniki, mojstri in udarniki morajo pre­
našati svoje znanje in svoje izkušnje na 
ves kolektiv v podjetju. Samo na ta na­
čin bomo dvignili strokovno znanje in 
spretnost vseh delavcev v podjetju, za­
gotovili obseg proizvodnje, znižali last­
no ceno in izboljšali kakovost blaga.

Na koncu bi rad poudaril, da so 
imeli tudi delavci slakomih tovarn ne­
posredne koristi od uspehov sladkorne 
industrije. Povprečna urna mezda de­
lavca se je v sladkornih tovarnah dvig­
nila za 8.7 % nasproti povprečni plači 
leta 1946. Delavci naših sladkornih to­
varn so prebili 18.384 dni na plačanem 
letnem odmoru. Iz fonda vodstva je bilo 
razdeljenih okrog 2 milijona _ dinarjev za 
nagrade, premije in okrevališča.

Zahvaljujem se vašemu delovnemu 
kolektivu za njegov junaški boi in za 
požrtvovalno delo v lanski kampanji. 
Čestitam vam, tovariši, ob veliki delov­
ni zmagi in predaji prehodne zastavice 
centralne uprave zveze delavcev in na­
meščence^ prehranbene industrije. Vaš 
delovni kolektiv ie vzgled delovnim ko­
lektivom vseh naših sladkornih tovarn.

Pod vodstvom tovariša Tita naprej k 
novim delovnim podvigom in zmagam!

(Tanjug)
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KOMENTAR »PRAVDE« O ANTIDEMOKRATIČNEM ZNAČAJU »ZAPADNE ZVEZE«

ANGLOAMERIŠKI NAČRTI ZA UNIČENJE DEMOKRATIČNIH SIL
SO OBSOJENI NA NEUSPEH

Churchill, Bevin, Dulles, Marshall, Schumacher in Sforza stoje pred zibelko svoje 
mrtvorojene »svete alijanse«, ki kuje zaroto proti svobodi evropskega ljudstva

Moskva, 15. marca (Tass). Komenta­
tor »Pravde« Leontijev piše: Združenje, 
ki ga imenujejo »zapadna zveza«, ima 
brez dvoma antidemokratični značaj in je 
naperjena proti interesom miroljubnih 
narodov. »Zapadna zveza« si ne postav­
lja naloge preprečiti nemški napad.

Nota sovjetske vlade o londonski kon­
ferenci za nemško vprašanje, ki je bila 
objavljena 9. marca, poudarja, da si »za­
padna zveza«, ki so jo ustanovili po bri­
tanskem načrtu, »niti ne more postavlja­
ti takega cilja, ker ni usmerjena proti 
preporodu nemške agresivnosti, temveč 
nasprotno vključuje v zapadni blok celo 
trsti del Nemčije, kjer so ohranili gospo­
dujoč položaj agresivni nemški monopoli, 
ki so še včeraj bili branik Hitlerjeve 
napadalnosti-

»Zapadna zveza« se postavlja v nepo­
sredno opozicijo, ne proti Nemčiji, tem­
več proti tistim evropskim državam, ki 
se dosledno borijo za utrditev splošnega 
miru in preprečenje novega nemškega 
napada. Temeljni kamen te organizacije, 
ki ji daje dokončno napadalno barvo, je 
jasna težnja osnovateljev »zapadne zveze« 
po vključitvi Zapadne Nemčije v to zve­
zo, take Zapadne Nemčije, ki bi bila od­
rezana od ostale dežele in pretvorjena v 
rezervat ameriških in nemških magnatov 
težke industrije.

Ravno na dan po londonski konferen­
ci šestih sil so pod okriljem angloameri- 
ških oblasti nemški Irsti objavili članke, 
v katerih so prvič po treh letih po ka­
pitulaciji odkrito pozivali na novo vojno. 
Tako je »Der Tages&piegel pisal: »Nemčjia

pripada Zapadni Evropi. Okolnost, da za­
enkrat samo Zapadna Nemčija pripada 
Zapadni Evropi, nam nalaga glede na 
bodočnost dolžnosti«. Komaj bi mogli 
povedati jasneje. Da bi razpršil vse 
dvome glede zaključkov, ki jih izvajajo 
nemški revanšerji iz londonskih in bru­
seljskih pogajanj, svetuje »Der Tages- 
spiegel« zapadnim državam, naj ne se­
gajo več po notah, protestih in drugih 
»praznih gestah« nasproti demokratič­
nim deželam Vzhodne Evrope. »Najučin­
kovitejše dejanje«, naglaša ta arogantni 
list, »je na žalost (!) vojaško dejanje«.

Pred nekaj dnevi je pisal »New Yoirk 
Times«: »Odločilna preizkušnja naše ev­
ropske politike n« bo Marshallov načrt 
temveč Bevinov načrt za ustanovitev 
vojaške zveze zapadndh sil«. V Londonu, 
Washingtonu, Bruslju in Parizu previdno 
izbirajo formulo, s katero bi definirali, 
proti komu je po vsem tem ta  vojaški 
pakt sklenjen. Na vsak način ne proti 
Nemčiji.«

»Financial Times« piše: »Nemčije ne 
bodo smatrali več v prvi vrsti za more­
bitnega sovražnika.«

Toda »zapadna zveza« ni samo vo­
jaško temveč tudi policijsko zavezništvo. 
Po poročilih v tisku so na bruseljski 
konferenci razpravljali o predlogu, po 
katerem bi nudili »vojaško pomoč« vsaki 
vladi dežele članice »zapadne zveze« — 
»ki bi jo ogrožali od znotraj.«

Nad sto let je minilo, odkar so ev­
ropski monarhi, ki. jih je ustrahovala 
buržoazna revolucija v Franciji, sklenili 
neslavno »6veto alijanso« proti vsem

naprednim in demokratičnim elementom 
v Evropi. Nato so car Aleksander, kralj 
Friedrich Wilhelm III., Metternich in 
vojvoda Welingtonski skupaj s francoski­
mi rojalisti skušali zadušiti življenjsko 
misel vseh dežel, ne glede na to, ali so 
jim vladali ali ne,

Sedaj skušajo nekronani kralji mo­
nopolističnega kapitala in njihovi zvesti 
lakaji, maskirani kot »socialisti«, prav 
tako zajeziti neizprosni val zgodovine, 
Churchill in Bevin, Dulles in Marshall, 
Schuhmacher in grof Sforza stoje pred 
zibelko svoje mrtvorojene »svete alijan­
se«, ki kuje zaroto proti svobodi, neod­
visnosti in demokratičnim pravicam ev­
ropskega ljudstva.

Evo primera za jezik, ki ga uporab­
ljajo, ko govorijo o pravici evropskih 
narodov, da si izberejo svoj lastni način 
življenja in svoj lastni sistem vladanja: 
»Italija je ameriško ozemlje«, piše gla­
silo ameriške borze »Business Week«, 
»tu so ZDA dale pobudo lansko leto, ko 
je De Gasperi izrinil komuniste iz vla­
de, in tu imajo ZDA namen obdržati 
svojo iniciativo. Marshall in Forrestal 
sta prepričana, da zapadne dežele ne 
morejo dovoliti Italiji, da postane komu­
nistična«.

Anglo ameriška upanja in »načrti« za 
uničenje sil demokracije, ki rastejo in 
pridobivajo na moči, so obsojeni na ne­
uspeh. OsnovaJ êlji »svete alijanse« impe­
rialistične reakcije 20. stoletja bodo do­
živeli še celo bolj sramoten konec, ka­
kor so ga doživeli njihovi neslavni pred­
niki.

Slovesen pogreb posmrtnih ostankov 
češkoslovaškega zun. ministra Masaryka
Praga, 15. marca (Tanjug,) V soboto 

popoldne je bil svečan pogreb posmrtnih 
ostankov češkoslovaškega zunanjega mi­
nistra Jana Masaryka. Velike množice 
prebivalstva so se zbrale na ulicah Pra­
ge, po katerih je krenil sprevod, Pogreb­
nim svečanostim v Narodnem muzeju je 
prisostvoval tudi predsednik republike 
dr. Beneš s soprogo, Masarykovi sorod­
niki, člani vlade s predsednikom Gott- 
waldom na čelu, predsednik narodne 
skupščine David, župani Prage, Bratisla­
ve in Brna, predstavniki vojske, univer­
ze, znanstvenih in drugih ustanov ter 
cerkveni dostojanstveniki.'"'"' • ibvi-

Predsednik Gottwald je imel posmrt­
ni govor, v katerem je izrazil obžalova­
nje zaradi nenadne smrti M&saryka.j

»Zadnji čas, je izjavil Gottvvald, sva 
imela z ministrom Masarykom pogosto 
politične in privatne osebne razgovore-
V vseh vprašanjih zunanje in notranje

politike sva popolnoma soglašala. Potr­
jujem, da se je minister Masaryk ob re­
konstrukciji in spremembi vlade brez po­
mišljanja odločil, da bo sodeloval v novi 
vladi in je popolnoma soglašal z njenim 
programom. Jasno je izjavil, da je nje­
govo mesto poleg ljudstva. Takšen Jan 
Masaryk pa ni ugajal sovražnikom naše 
ljudsko demokratične republike. Mi pa, 
ki ostajamo, obljubljamo, da bomo zvesti 
tej njegovi zaobljubi in bomo šli vedno 
skupaj z ljudstvom.«

Posmrtni ostanki Jana Maisaryka so 
bili na to položeni na lafeto in prepeljani 
’skčfei'Prago v Czeminovo palačo, kjer se 
je poslovil od pokojnika državni sekretar 
dr, Clementis, Minister Masaryk bo po­
kopan v rodbinski grobnici v Lamych po­
leg svojega očeta T. G. Masaryka.

Predsednika reipubliike je v pogreb­
nem sprevodu zastopal predsednik vlade 
Klement Gottwald.

se bo tudi Slavik. Postopek je enostaven. 
Najprej sklenejo pogodbo s kakim veli­
kim ameriškim podjetjem, nakar jih to 
podjetje neposredno plačuje iz posebnega 
fonda, ki so ga ustanovila podjetja, kate­
rih nekdanje premoženje je bilo naciona­
lizirano v državah ljudstke demokracije. 
Sem Spadajo »Vac um Oil Company, ve­
liki trust Dupont, »General Motors«, 
»Standard Oil Gompanv« in »Internatio­
nal Telephon and Telegraph Company
V fondu sodelujejo tudi Melike banke, ki 
so v poslovnih stikih s Schro-derjevo 
banko, ki je nemškega izvora. Na ta na­
čin niso postali ti izdajalci samo hlapci 
ameriškega imperializma, ampak tudi ne­
posredni nameščenci nemške banke.

0  delovanju 
vohunskega centra v ČSR

Provokacije čilskega predstavnika v VS
zaradi demokratičnih sprememb v ČSR

Praga, 15. marca (Tanjug). Ob izzival­
nem predlogu predstavnika južnoameriške 
države Čile, ki je zahteval od Varnost­
nega sveta OZN, naj preišče okolnosti, 
pod katerimi je prišlo do demokratičnih 
sprememb na Češkoslovaškem, je CTK 
objavil tole poročilo:

Znano je, da so čilski fašisti prekinili 
diplomatske stike z nami in to brez vsa­
kega povoda z naše strani. Če zahteva 
čilski predstavnik od Varnostnega sveta, 
naj uvede preiskavo o notranje politič­
nih dogodkih v Češkoslovaški, potem je 
to predrzno izzivanje omenjene države. 
Vsakomur je znano, da je bila rešitev 
krize z dne 25. februarja popolnoma no­
tranja zadeva našega delovnega ljudstva 
in da je čiščenje v različnih političnih 
strankah stvar teh strank samih. Če so 
februarski dogodki spravili nekoga v ne­
varnost, potem je šlo za varnost rušilnih

elementov in izdajalcev češkoslovaškega 
ljudstva, to pa je stvar, ki se ne tiče 
Varnostnega sveta. Ta predlog je navad­
na izzivalna poteza- 

»Rude Pravo« piše o delovanju češko­
slovaške emigracije v ZDA in razgalja 
bivšega veleposlanika Češkoslovaške 
v ZDA Juraja Sl a vik a. List ugotavlja, da 
je Slavik 2. marca izrazil lojalnost novi 
vladi, v noči od 2. na 3. marec pa ga je 
obiskal agent neke založniške agencije, 
ki mu je ponudil visok honorar za tiska­
nje njegovih spominov. Naslednji dan je 
Slavik podal ostavko in ldevetniško na­
padel novo Gottwaldovo vlado.

Ameriški imperializem, piše list, ki 
vlaga v Grčijo in Turčijo na stotine mi­
lijonov dolarjev, v Čangkajškovo Kitajsko 
pa milijarde dolarjev, ne igra nikakršne 
vloge. Z istimi sredstvi se vzdržuje Mi- 
kolajczyk, Nagy in Maček. Vzdrževal pa

Praga, 15. maTca (Tass). Češkoslova­
ško notranje ministrstvo je objavilo po­
drobnosti o delovanju vohunskega sredi­
šča z bivšim generalnim sekretarjem na­
rodne socialistične sitranke Krajino na 
čelu. Ta center je imel svoje pisarne v 
poslopju centralnega sekretariata narod­
no socialistične stranke. Člana narodne 
skupščine Oto Gora in Alojz Čižek sta 
bila bližnja sodelavca Krajine. Varnostni 
organi so med preiskavo v prostorih 
centralnega sekretariata narodne socia­
listične stranke odkrili tajna obvestila, 
ki so jih dajali vohuni. V poiro.čilu notra­
njega ministrstva je rečeno, da so ob od­
kritju te vohunske organizacije aretirali 
20 oseb. Vse aretirane'osebe so dale po­
membne izjave. Preiskava ee nadaljuje.

NEW DELHI — Associated Press 
poroča, da je indijska vlada sklenila 
takoj pričeti ustanavljati posebne mla­
dinske »prostovoljske vojaške odrede«. 
Okoli J7Q.000 teh »prostovoljcev« bodo 
vzeli iz vrst študentov vseučilišč in ko­
legijev ter srednješolske mladine — 
mladeničev in deklet. Indijski minister 
za narodno obrambo Baldor Si n g je iz­
javil, da bo vlada, če odziv »prostovolj­
cev« ne bo zadovoljiv, proučila vpra­
ša nje uvedbe obvezne vojaške vežbe.

*  *  *

Koroški Slovenci zahtevajo odstranitev 
nacistov in kaznovanje vojnih zločincev

Celovec, 14. marca (Tanjug.)
Pokrajinski odbor Osvobodilne fron­

te za Slovensko Koroško je poslal Za­
vezniškemu svetu za Avstrijo spomenico
o stanju denacifikacije v Slovenski Ko­
roški. V spomenici je rečeno, da mnogi 
vojni zločinci ne samo da niso bili kaz­
novani, marveč zavzemajo visoke polo­
žaje v državnem, gospodarskem in poli­
tičnem aparatu slovenske Koroške. Rav­
nanje z bivšimi visokimi nacističnimi 
predstavniki in položaj, ki ga zavzemajo 
zdaj, najzgovorneje kažeta, kalko se 
ignorira denacifikacija v Slovenski Ko­
roški.

Spomenica našteva mnogo imen viso­
kih nacistov, ki zavzemajo zdaj vodilne 
položaje v javnem življenju Avstrije 
6ploh, Slovenske Koroške pa še posebej.

Spomenica govori nadalje o zločin­
ski dejavnosti fašističnih beguncev in v 
zvezi s tem ugotavlja, da so število av­
strijskih vojnih zločincev in kolabora­
cionistov povečali tuji fašisti, ki so po 
nacističnem zlomu pribežali na Sloven­
sko Koroško, kjer nadaljujejo svojo na­
cistično dejavnost, •

Koroška je postala pribežališče mno­
gih jugoslovanskih vojnih zločincev, ka­
terih izročitev zahteva vlada Federativ­
ne ljudske republike Jugoslavije zaradi 
številnih zločinov, ki so jih storili v Ju ­
goslaviji. Jugoslovanski vojni zločinci se

ne samo povsem svobodno gibljejo, ka­
kor bivši škof Rožman, marveč dobivajo 
tudi zaposlitev. Fašistični katoliški du­
hovniki dobivajo župnije, učitelji pa 
službe na tako imenovanih dvojezičnih 
šolah Slovenske Koroške. Slovenska ra- 
diosekcija celovške radijske postaje je 
tudi v rokah jugoslovanskih fašističnih 
emigrantov, katerih radijske oddaje glo­
boko žalijo nacionalna čustva slovenske­
ga prebivalstva Koroške.

Na koncu spomenice je rečeno:
»Bivši nacisti so znova dvignili svoje 

zločinske glave in ob podpori pokrajin­
skih oblasti obnovili nacistični »Heimat- 
bund« pod krinko »Zveze domovini zve­
stih prebivalcev Južne Koroške«. Znova 
so začeli hujskaško kampanjo proti Ko­
roškim Slovencem in njihovi vsenarodni 
politični organizaciji Osvobodilni fronti. 
Organizirajo teroristične »Wurfkoman- 
de«, sestavljene iz bivših nacistov, pri­
padnikov SS in SA formacij in Hitler- 
jugend. Oživljanje neofašističnih teženj 
na Koroškem je logična posledica ne­
kaznovanja vojnih zločincev in kolabo­
racionistov- Vsa demokratična javnost 
in množične organizacije Koroških Slo­
vencev so opozorile avstrijske in zavez­
niške oblasti na to stanje, toda zaleglo 
ni nič Avstrijske oblasti celo pospešu­
jejo preganjanje Koroških Slovencev, 
medtem ko 60 nacisti in vojni zločinci 
še vedno nekaznovani.«

Celovški varnostni direktor 
hoče ovirati kulturno delo 

koroških Slovencev
Celovec, 15. mairca (Tanj.ug).

Predvčerajšnjim je bil v Celovcu otož­
ni zbor Slovenske prosvetne zveze, ki 
mu je prisostvovalo mnogo (Megator 
prosvetnih organizacij iz vse Slovenske 
Koroške. V poročilih so poudarjeni znat­
ni uspehi v lanskoletnem delu Zveze, 
doseženi kljub vsakodnevnim oviram, ki 
so ji jih delale avstrijske in okupacijske 
angleške oblasti.

Kar se tiče odnosa avstrijskih oblasti 
do Slovenske prosvetne zveze, je Mirt 
Zwitter v svojem poročilu med drugim 
Izjavil, da Zveza ni dobiljf nobenega 
povračila za škodo, ki jo je utrpela pod 
nacizmom, medtem ko so deležne naci­
stične organizacije, kakor je »Zveza do­
movini zvestih«, vse moralne in gmotne 
podpore vladajočih krogov Koroške.

Na zboru je bil izvoljen nov odbor 
Zveze z dr. Francem Zwitterjem na-če­
lu. Takoj po končanem zboru je avstrij­
ska policija aretirala zapisnikarja zbo­
ra Franca Košutmiika in ga pridržala v 
zaporu kfljub odločnemu protestu, ki so 
ga takoj poslali avstrijski policiji v Ce­
lovcu,

Celovški tisk je objavil včeraj urad­
no izjavo Varnostne direkcije za Koro­
ško, v kateri je razglašen ta zbor za ne­
veljaven pod pretvezo, da se baje ni dr­
žal pravil Slovenske prosvetne zveze. Ta 
izjava je vzbudila silno ogorčenje slo­
venskega prebivalstva, ki vidi v njej 
novo dejanje nasilja, usmerjeno na ovi­
ranje kulturne dejavnosti koroških Slo­
vencev.

PRED VOLITVAMI V OKRAJNE LJUDSKE ODBORE

PREDV0LIVN0 ZBOROVANJE 
V VELIKIH LAŠČAH

V nedeljo popoldne so imeli prebival­
ci Velikih Lašč in okolice predvolivno 
zborovanje. Posebno mladina, ki je imela 
pred tem proslavo dneva brigad, se je 
volivnega zborovanja v velikem številu 
udeležila.

Zborovanje je otvoril tajnik okrajnega 
LO Grosuplje tov, Sevnik, zatem pa je 
spregovoril zbranim volivcem minister 
prosvete vlade LRS tovariš dr. Jože Po­
trč. V daljšem govoru je seznanil pri­
sotne z zunanjim in notranjim političnim 
položajem, omenil davčno politiko in no­
ve gospodarske uredbe ter poudaril, da 
je namen predvolivnih zborovanj pred­
vsem ta, da se vedno iznova prepričamo
o pravilnosti naše poti, ki vodi do iz­
boljšanja življenjskih pogojev vsega de­
lovnega ljudstva, in da sproti pogledamo 
v oči vsem napakam, ki nas pri tem ovi­
rajo.

Zbrani volivci so njegovim izvajanjem 
navdušeno pritrjevali. V diskusiji so po­
vedali, da nekateri ljudje Širijo razne 
zlonamerne govorice v zvezi s popisom 
prebivalstva, Pojasnil jim je, kako be­
daste so te govorice in kaj je pravi na­
men popisa. Zborovalci so 6prožili tudi 
vprašanje odvzema živilskih nakaznic, in 
tov. minister je pojasnil, zakaj so ti 
ukrepi marsikje nujni in pravilni, pove­
dal pa je tudi, da ni izključeno, da se 
zgodi pri tem komu tudi krivica. Tu je 
treba posamezne primere individualno 
reševati. Gornje ukrepe je terjala velika 
potreba po delovni sili v industriji.

Prav na Dolenjskem je veliko malih 
kmetov, ki nikakor ne morejo pričako­
vati, da bi si na prgiščih slabo rodovitne

zemlje izboljšali svoj položaj. Mladina, 
ki se je udeležila delovnih akcij, že to 
prav dobro razume. Začela je odhajati v 
industrijo. Samo v lanskem letu je odšlo 
iz grosupeljskega okraja čez 800 mladin­
cev in mladink v industrijo in na razna 
druga dela.

Po zaključku zborovanja so zboroval­
cem predvajali ozek zvočni film »Pastir 
Kost j a«. — J. T.

Pretlvoiivni sestanek v Litiji
Litija, 15. marca.

Včeraj se je mnogo prebivalstva Liti­
je in okolice zbralo na predvolivnem se­
stanku. Tov. France Ustanek je zbranim 
pojasnil politični položaj pri nas in v 
inozemstvu ter razlagal aktualne gospo­
darske probleme.

Po govoru se je razvila diskusija. 
Zbrani Litijčani so predlagali, da bd bilo 
treba v Litiji ustanoviti mehanično pod­
jetje. Delavci so se razen drugih vpra­
šanj zanimali tudi za to, kako bo predil* 
nica v bodoče dajala zemljo v najem, 
Predsednik predilniškega sindikata je po­
jasnil, da bo sedaj ustanovljena ekono­
mija, ki bo skrbela, da bodo delavci 
imeli zelenjavo in potrebno izboljšanje 
hrane, poleg tega bo dobil še vsak dela­
vec nekaj zemlje. Dalje so v diskusiji 
omenili tudi netočno izdajanje bolniških 
nakaznic, kar je posledica birokratskega 
postopanja za to odgovornih uslužben­
cev. Govornik je v 6vojem govoru ome­
nil, da morajo biti seznanjeni z okrajnim 
petletnim planom, toda do sedaj še ne 
vemo, kaj naš okraij planira. — A. J.

Plenarni sestanek 
Glavnega odbora AF2 
Bosne in Hercegovine

Sarajevo, 15. marca. (Tanjug). V Sa­
rajevu je bil te dni četrti plenarni se­
stanek Glavnega odbora AFŽ Bosne in 
Hercegovine. Sestanka so se udeležili 
poleg delegatov iz vseh okrajev tudi 
predstavniki Izvršnega odbora ljudske 
tromte Bosne in Hercegovine in ostalih 
množičnih organizacij in zastopniki mi­
nistrstev.

Sestanek je pričela predstavnica 
Glavnega odbora AFŽ Radomila Bego- 
viž. Tajnica GO AFŽ Olga Maraeovič je 
naglasila v svojem referatu politične im 
organizacijske naloge žena. V imenu Iz­
vršnega odbora ljudske fronte Bosne in 
Hercegovine je pozdravil plenum mini­
ster Avdo Humo, ki se je dotaknil ne­
katerih napak pri delu AFŽ v Bosni in 
Hercegovini. Delegatke okrajnih odborov 
so v diskusiji naikazale uspehe, neuspe­
he im probleme žena na svojih področ­
jih. Plenum je spTeiel na podlagi sklepov
II. kongresa Ljudske fronte Jugoslavije 
in kongresa AFŽ Jugoslavije vrsto skle­
pov, katerih izvedba bo omogočila iz­
polnjevanje nalog, ki so pred ženami 
Bosne in Hercegovine. Med drugim bo­
do v aprilu in maju volitve v krajevne, 
mestne in okrajne odbore AFŽ.

Ob zaključku so poslali pozdravni 
brzojavki Centralnemu odboru AFŽ Ju­
goslavije in Izvršnemu odboru Ljudske 
fronte Bosne in Hercegovine.

Namesto izpraznitve 
italijanskega ozemlja —  novi 
angleški in ameriški vojaki 

v Vidmu
Trst, 15. marca (Tanjug). Agencija 

ATI poroča, da so se v Vidmu ponovno 
pojavili številni anglo-ameriški vojaki 
v uniformah. V Vidmu se nahaja tudi 
t  civilu bivši angloameriški vojaški 
guverner Vidma polkovnik Bright, ki 
na j bi obiskal važno letališče Campo- 
formido. Zaradi pojava angloamerižkih 
vojakov vlada med prebivalstvom vzne­
m irjenje, ker bi morali isti zapustiti 
italijansko ozemlje v 90 dneh po uve­
ljavitvi mirovne pogodbe z Italijo.

V jugoslovanski coni TO 
se uspešno razvija 

gospodarsko življenje
Trst, 15. marca (Tanjug). V Izoli, 

jugoslovanski coni Tržaškega ozemlja, 
so v teku pogajanja za poživitev obra­
tovanja v tam kajšnjih tovarnah za 
konzerviranje rib. Jugoslovanske tvrd­
ke bodo dobavile tem tovarnam 56 va­
gonov pločevine za izdelavo konzerv­
nih škatel. V teku so tudi razgovori 
med ljudskimi oblastmi Istrskega 
okrožja in jugoslovanskimi oblastmi za 
uvoz rib iz Jugoslavije. V tovarni 
»Ampelea« so danes pričeli izdelovati 
marmelado iz sadja, ki je bilo poslano 
iz Jugoslavije. 65 delavk je  dobilo po­
novno zaposlitev. V tek n «o tudi poga­
jan ja  med dvema tovarnama in neka­
terimi tržaškimi tvrdkami za nabavo 
surovin. Dokler ne bodo tovarne nor­
malno obratovale, so ljudske oblasti 
preskrbele delavcem delo pri obnovi.

Vojaška uprava TO 
niti invalidom iz NOB noče 

priznati njihove organizacije
Trst, 15. marca (Tanjug). Vojaška 

uprava v Trstu je včeraj sporočila 
Zvezi invalidov in pohabljencev iz na­
rodnoosvobodilne borbe, da se ni tre­
nutno izvršila izprememha v njihovi 
politiki napram Zvezi. Ta odgovor po­
trju je  prepoved vsake aktivnosti Zve­
ze, ki jo je izdala Welfare and Displa- 
ced Persons. Okupacijske oblasti se iz­
govarjajo, da obstojajo v Trstu /e po­
dobne organizacije, to je  Zveza itali­
janskih bivših bojevnikov.

Letalska zveza med Ljubljano, 
Zagrebom in Beogradom

Od 15. t. m. je  zopet uvedena stal­
na dnevna letalska zveza L jubljana— 
Zagreb—Beograd. — Letalo odhaja iz 
Beograd ob 16 in prispe v Ljubljano 
ob 18.45. Odhod iz L jubljane bo danes 
ob 7, prihod v Beograd ob 9.45. Le­
talo ee v obeh smereh ustavi v Za­
grebu za pol ure. Letalske zveze ob 
nedeljah ne bo. Avtobus za letališče 
odhaja izpred Putnika v Ljubljani ob 
6.40. (Tanjug.)

Posebne znamke ob »Tednu 
boja proti tuberkulozi«

V »Tednu boja proti tuberkulozi«, ki 
se bo pričel 1. aprila, bodo izdane se­
rije priložnostnih poštnih znaimk. Poleg 
tega bodo izdelane poštne dopisnice in 
v tednu izročene y promet. Na škaffljice 
za vžigalice se bodo lepile priložnostne 
»Tike ati parole.

Ustanovitev zveze kulturno- 
prosvetnih društev LR Srbije

Beograd, 14. marca. (Tanjug). Vče­
raj je bila v Beogradu ustanovna skup­
ščina Zveze kuiltarnoprosvetnih društev 
LR Srbije, ki so se je udeležili delegati 
kultumoprosvetnih odborov predstavniki 
množičnih organizacij in prosvetnih 
ustanov kakor tudi kulturni delavci LR 
Srbije, AP Vojvodine in AO Koemeta. 
Skupščino so pozdravili v imenu komi­
teja za kulturo in umetnost predsednik 
komiteja Vladislav Ribnikar, v imenu 
LR Srbije podpredsednik vlade LR Sr­
bije Života Djeirmanovič, predstavnik 
Zveze književnikov Srbije Milan Bogda­
novič, predstavnik znanstvenih delavcev 
dT. Stevam Djulinec in pomočnik mini­
stra za prosveto Vojislav Djurič v ime­
nu ministrstva prosvete LR Srbije.

Skupščino je pozdravil v imenu Ko- 
miteta za kulturo in umetnost predsed­
nik Vladislav Ribnikar; nato je Bora 
Drenovac, vodja kulturno - prosa' etnega
oddelka Izvršnega odbora Ljudske fron­
te Srbije poročal >0 nalogah kultumo- 
prosvetnih društev«.

Po njegovem referatu se je razvila 
diskusija.

Ko so soglasno sprejeli statut zveze, 
so izvolili upravn odbor, ki ga sestav­
ljajo: predsednik Mihailo Vukdragovič, 
rektor Glasbene akademije v Beogradu, 
prvi podpredsednik Džarvil Ninamji, član 
glavnega odbora Kosmeta, drugi pod­
predsednik Djordje Teodorovič, prvi se­
kretar Bora Oren ovac im drugi sekretar 
Svetozar Kostič.

Skupščina pravoslavnih 
duhovnikov LR Črne gore
Cetinje, 15. marca. (Tanjug). Na Ce­

tinju je bila skupščina pravoslavnih du­
hovnikov LR Črne gore, ki so ji priso­
stvovali delegati duhovniških združenj iz 
LR Bosne in Hercegovine ter LR Srbije. 
Na skupščini so poudarjali stališče pra­
voslavnih duhovnikov LR Črne gore, ki 
bodo odločno sodelovali z ljudsko ob­
lastjo in množičnimi organizacijami pri 
izpolnitvi vseh nalog petletnega plana.

V sklepih skupščine je med drugim 
rečeno, da je služba ljudstvu in domovi­
ni najvišja dolžnost vsakega pravega du­
hovnika pravoslavne cerkve- Črnogorski 
ljudski duhovniki menijo, da je enotnost 
narodov zagotovilo za nadaljno krepitev 
velikih pridobitev narodno osvobodilnega 
boja in obljubljajo, da bodo širili idejo 
bratstva in enotnosti, krepili in dvigali 
našo deželo, pomagali k ustvaritvi brat­
skih vezi z ostalimi slovanskimi deželami 
za okrepitev miru v svetu ter obsojajo 
vse vojne hujskače. Duhovniško združe­
nje bo delalo na ustvaritev centralnega 
združenja pravoslavnih duhovnikov.

Na skupščini so izvolili upravni in 
nadzorni odbor duhovniškega združenja. 
Poslali so pozdravne brzojavke maršalu 
Titu, predsedniku vlade LR Črne gore 
Blaži Jovanoviču in patriarhu srbsk* 
pravoslavne cerkve Gavrilu.
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Sindikalne organizacije in domovi igre in dela EVIDENCA IN PRAVILNA KONTROLA 
STA POTREBNI TUDI PRI ODKUPIH 

KMEČKIH PRIDELKOV
Evidenca in pravilna kontrola 9ta 

stvari, ki zelo mnogo odločata. Njuna 
naloga v vsaki planski dejavnosti je ta­
kega značaja, da lahko reši vprašanja, 
ki jih ima vrsta ljudi za nerešljiva. Tu­
di pri odkupih kmečkih pridelkov igra 
evdenca zelo važno vlogo. Nanjo so bili 
zlasti v nekaterih okrajih neštetokrat 
opozorjeni pa se za to niso kdo ve koliko 
zmenili. Zato si zdaj belijo glave. Bli­
žamo se namreč trgovanju po vezanih 
cenah, mnogokje pa imajo še polne roke 
dela s starimi obveznimi odkupi.

P t u j
ČAKALI SO . . ,

Vzemimo primer ptujskega okraja. 
Tu so imeli lani velike zaostanke v ob­
vezni oddaji živine. Temu so poleg ne­
aktivnosti krajevnih odborov in okraj­
nega odkupnega podjetja največ krivi 
nakupovalci. Ti so bili eni najslabših v 
Sloveniji. Njihov način dela je bil po­
vsem svojevrsten. Skoncentrirali so se 
namreč v Ptujiu in čakali, da jim kmet­
je priženejo živino na dogonska mesta. 
Komaj če so se kdaj odpravili kam pre­
vzemat živino. Torej prevzemalci ne pa 
nakupovalci. Za svojo osnovno nalogo
— odkupovanje prostih presežkov — pa 
se niso zmenili.

Zdaj so v ptujskem okraju sicer že 
poravnali zaostanek. Celo’ presegli so 
določeno obvez, oddajo goved. Za dosego 
takega uspeha pa je bilo treba le na­
praviti red v okrajnem odkupnem pod­
jetju. katerega ravnatelj se bo za svoje 
manipulacije zagovarjal pred sodiščem. 
Ce bi pravočasno odvzeli pooblastila na­
kupovalcem. ki enostavno niso več ho­
teli odkupovati prašičev — imeli so pač 
drugega »dela« dovolj — bi danes go­
tovo ne bilo odkupljenih kair 900 pra­
šičev premalo. Pravilna kontrola nad 
odkupom pa bi pravočasno pokazala, 
kam veslajo nakupovalci.

TELE NI VEČ MOGLO NA ČRNO

Nekateri se izgovarjajo, da evidenca 
nakupovalcev nad živino ni mogoča. To 
»nemogočnost« pa so nekateri nakupo­
valci kaj kmalu ovrgli. Na svojem sek­
torju so redno obiskovali vse vasi. Tru­
dili so se, da vasi temeljito spoznajo, 
da se seznanijo z vsemi njihovimi živi­
norejci. Na osnovi tega so si ustvarili 
izredno doiber pregled nad stanjem in 
številom živino v vsakem hlevu. Vedeli 
so, kdaj namerava ta ali oni kmet pro­
dati govedo, celo kdaj bo komu teletiia 
krava. Pa so ob pravem času stopili do 
njega ta  ga pobarali: »Katko pa z va­
šim teletom? Ga boste redili ali pro­
dali?« In odpadlo je črno klanje. Evi­
denca je naredila svoje. Nakupovalec je 
vedel, kje in kdo ima proste presežke. 
Tako je odkup redno tekel, plan obvez­
ne oddaje živine je postal dosegljiv. S 
takim načinom kupovanja pa odpade 
tudi vsak šablonizem v določanju ob­
vezne oddaije, vsako poseganje v živo 
kmetovalcu.

»PREHRANA« V LJUBLJANI
Mestno trgovsko podjetje »Pre­

hrana« v Ljubljani je doseglo v zad­
njem času lep razvoj. S svojo distri­
bucijsko mrežo, ki postaja vsak_ dan 
večja, oskrbuje nekaj deset tisoč po­
trošnikov in je  za nabavno prodajni- 
n:mi zadrugami najmočnejše distri­
bucijsko podjetje živil.

Ob ustanovitvi »Prehrane«, ki naj 
bi prvotno služila kot grosistično t r ­
govsko podjetje za Ljubljano, je  
imelo to podjetje le 7 m a lop rod a- 
jaln, tako da je  imelo v svojem de­
lokrogu do konca lanskega leta 1? 
trgovin. Po planu razširitve mestne 
distribucijske mreže, ki je bil izde­
lan lani decembra za letos, je  »Pre­
hrana« ustanovila v januarju  t. 1. trd,
v februarju  12, ta mesec pa namera­
va ustanoviti še nadaljnjih 15 novih 
prodajaln, ki bodo v znatni meri pri­
pomogle k izboljšanju distribucije in 
prehrane Ljubljančanov.

V SLOV. BISTRICI SE VZGAJA NOV TRGOVSKI KADER 
ZA NAŠE ZADRUGE

ZGODBA O »IZGUBLJENIH« 
VAGONIH ŽITA

Kako je , potrebna evidenca tudi pri 
vskladiščenju ali odpremi pridelkov iz 
okraja na druga mesta, vidimo iz na­
slednje zgodbe. Ministrstvo za trgovino 
je kar na lepem začelo terjati ptujski 
okraj za tri vagone žita. V Ptuju so se 
silno začudili, saj so pri presledu odda­
nih količin žita ugotovili, da je vse v 
redu. Zdaj pa iznenada: oddali ste tri 
vagone žita premalo. Lotili so se ponov­
nega pregleda vseh mogočih pol, tudi 
evidenčnih, prekontrorirali še to in ono, 
a skupna številka se ni spremenila. Ve­
nomer je odgovarjala predpisani obvez­
ni oddaji. »To pot šo se zmotili na mi­
nistrstvu«, so ugotavljali na okraju. No, 
pa se je kmalu izkazalo, da so se zmo­
tili sami. Po dolgem času so namreč 
ugotovili, da je tri vagone žita obdržal 
Navod za seme. Evidenca . . .

P r e v a l j e
IZTERJEVANJE NA SLEPO

Evidenca je prav tako silno važna 
za obvezno oddajo vseh kmetijskih pri­
delkov. O tem govori primer tovarišev 
iz prevaljskega okraja, ki so spričo ne­
izpolnjene obvezne oddaje odšli na te­
ren da pd kmetov, ki so padli pod ob­
vezno oddajo, izterjajo zaostanke. Zgo­
dilo pa se je. da so se precej na slepo 
zaletavali v kmetovalce. »Tovariš, za­
ostanek obvezne oddaje boš poravnal«, 
so zahtevali. Kmet pa: »Tu imam potr­
dilo, da sem obvezni oddaji zadostil.«

Seveda je to posledica nesodelovanja 
s krajevnimi odbori, še prej pa posle­
dica slabe evidence zbiralnic nad odku­
pom. To pa se lahko zgodi le. če okraj­
na uprava za odkup in okrajni odbor 
kot celota ne kontrolirata dela na tere­
nu. Zaradi malomarnega odnosa do lan­
skoletne obvezne oddaje in zaradi po­
manjkljive evidence, ki je posledica te­
ga, je zdaj silno težka sama kontrola 
nad izvrševanjem odkupa. Cesto ekipe, 
ki so trenutno na terenu, ne vedo, od 
koga morajo izterjava ti zaostanke,

L j u t o m e r
NISO POZNALI SETVENIH 

POVRŠIN
V tejn okraju so evidenci in kontroli 

posvetili neprimerno več brige kot 
drugje. Klijub temu plana v oddaiji ko­
ruze in krompirja niso dosegli. Vzrok 
šo nepravilni predpisi, ki so jih sesta­
vili na osnovi podatkov nerealnega set­
venega plana. Talko so naknadne ugo­
tovitve pokazale, da marsikateri kmet 
stvarno ni imel zasejane tiste površine, 
za katero ie bil obremenjen. Temu so 
največ krivi krajevni odbori, ki niso 
pravočasno popravili napak.

Seveda se bodo zaostanki izterjaivaU 
le od tistih kmetovalcev, ki od dejansko 
zasejane površine niso oddali dovolj.

Izterjatev pa je vsekakor nujna tudi 
zaradi tega. da se da zadoščenje kmeto­
valcem, ki vestno izpolnjujejo svoje ob­
veze do skupnosti in obračuna s tistimi, 
ki kljub preobilici tega in onega veno­
mer sabotirajo našo obvezno oddajo in 
s tem preskrbo delovnih ljudi v indu­
strijskih centrih.

RAZŠIRJA SVOJO MREŽO
Razen povečanja števila prodajaln 

po mestu ima »Prehrana« v vidiku 
tudi stalen dvig kulturnega poslova­
nja. Vse prodajalne »Prehrane« so 
vzorno opremljene in dekorirame, ta­
ko da so zgled vsem ostalim trgovi­
nam. Zaradi majhnih lokalov uprava 
»Prehrane« gleda p ri ustanavljanju 
novih prodajaln tudi na to, da nova 
prodajalna ne obseže več potrošni­
kov, kakor jiih zmore oskrbovati'. 
Uvaja se tudi dostava blaga potroš­
niku na dom.

Da bi se nudilo potrošnikom čim 
več blaga prostih presežkov in ne- 
kontingentiiranega blaga, je »Prebra­
na« navezala stike z raznimi k ra ji v 
vsej država. To nakupovalno mrežo 
pa namerava v kratkem  še povečati 
in jo utrditi, tako da bo nudila Ljub­
ljančanom čim več raznovrstnega 
blaga. (Tanjug).

Po začetnih težavah je do danes or­
ganiziranih v Sloveniji 52 domov igre 
in dela. Stotine delavk-mater, z zaupa­
njem prepuščajo svojega otroka skrbni 
negi tem domovom ter se sproščene vseh 
drobnih vsakdanjih skrbi lahko nemote­
no posvete svojemu poklicnemu delu. za­
vedajoč se. da s tem ustvarjajo sebi in 
svojim otrokom lepšo bodočnost. Naše 
žene imajo pod vodstvom svoje organi- 
zacije glavne zasluge, da se širi mreža 
domov igre in dela ter s tem v vse večji 
meri ustvarjajo pogoje, da se vključuje­
jo v plan še tiste žene-matere, ki so da­
nes vezane na drobna gospodinjska dela 
in na skrb za vzgojo svojih otrok.

In če gledamo na domove igre in de­
bi s te strani, niso to več morda neka 
bivša socialno skrbstvena ustanova, 
temveč delovni pogoj za uspešno vklju­
čevanje novih delavcev v naše gospodar­
stvo. Prav v tem pa kažejo nekateri Čla­
ni sindikalnih organizacij nerazumeva­
nje, ko prepuščajo vso skrb za organi­
zacijo teh ustanov ženam in ne vidijo, 
da bi marale prav sindikalne organiza­
cije, katerih osnovna naloga je izvršitev 
planskih nalog in v tej zvezi organiza­
cija socialističnega tekmovanja, iskanje 
novih načinov dela, vzgoja kadrov itd. 
posvečati delovnim pogojem prvo skrb, 
ker prav od teh mnogo zavisi uspešna 
izvršitev nalog, ki jih pred nje stavi na­
še gospodarstvo.

Potreba po teh domovih, kljub temu, 
da je njih število precej naraslo v pretek­
lem letu, je ogromna, posebno v indu­
strijskih centrih. Samo poglejmo neka­
tere primere: Dom igre in dela v Mari­
boru v ulici Zmage ima kapaciteto 120 
otrotk, med tem ko jih je v domu 150, 
Dom igre in dela v Razlagovi ulici v 
Mariboru ima kapaciteto 150 otrok, v 
domu pa jih je 214. Podobni primeri so 
povsod. Mnogi otroci ne morejo biti 
sprejeti zaradi pomanjkanja prostorov. 
In prav glede na to ni pravilno, da po­
nekod sprejemajo v domove igre in dela 
otroke nezaposlenih mater, kot na pri­
mer v Šoštanju, kjer je od 41 otrok 11 
otrok nezaposlenih mater, ali Trbovljah, 
kjer je od 72 otrok 23 otrok nezaposle­
nih mater, dalje v Kočevju, Zagorju, v 
Kranju itd . . .  V vsakem primeru mora­
mo zaščititi delavko-mater ter dati nje­
nim otrokom prvenstvo pri sprejemu v 
dom igre in dela.

Sindikalne organizacije so pokazale 
pri organizaciji domov mnogo razumeva­
nja. V mnogih primerih so uspele, da 
prispevajo uprave podjetij za vzdrževa­
nje otrok sredstva iz sklada vodstva kot 
n. pr. dom igre in dela v Litiji, v kate-

Uprava narodne imovine je po osvo­
boditvi dodeljevala iz fonda, ki ga je oskr­
bovala, razne predmete ljudem, ki so bili 
tako rekoč brez vsega. Pri tem pa sta 
veljali dve načeli; Prvič, da se vsakemu 
prosilcu spričo večjih potreb, kakor pa 
je znašal razpoložljivi fond, dodele le 
najnujnejši predmeti, tako, da je bilo 
možno nuditi pomoč čimvečjemu številu 
potrebnih, drugič pa, da se ti predmeti 
dodele proti odškodnini v denarju. Do­
deljene predmete Narodne imovine je 
torej načelno potrebno plačati in se to 
vprašanje obravnava ločeno od vpraša­
nja vojne škode. Razumljivo pa je se­
veda, da so morali biti ti predmeti oce­
njeni stvarno in nikakor po cenah, ki so 
tedaj trenutno vladale na prostem trgu.

Lahko trdimo, da je bila večina ko­
ristnikov ob dodelitvi predmetov plačila 
nezmožnih, zaradi tega je bila takojšnja 
izterjava nesmiselna in nemogoča- Zato 
je pričelo vnovčevanje dolžnih zneskov 
šele leta 1947, ko so uprave narodne 
imovine začele pozivati dolžnike na pla­
čilo. Preko Narodne banke je bil stav­
ljen na razpolago cenen kredit vsem 
dolžnikom, ki dolga ne morejo takoj po­
ravnati. S tem posojilom lahko dolžniki 
poravnajo svoje obveznosti napram Na­
rodni imovini, dolg pri Narodni banki pa 
nato polagoma odplačujejo pod ugodnimi 
pogoji.

Za one primere, katerih je prav tako 
veliko število, ki tudi tega dolga ne bi 
mogli odplačevati, ker ne dopušča tega 
njihovo premoženjsko stanje (veliko šte­
vilo nedoraslih otrok, bolezen v družini 
in slično) pa je osnovana pri Predsed­
stvu vlade posebna komisija, ki rešuje 
njihove prošnje in v utemeljenih prime­
rih dolg odpiše. _ ,

Aparat Narodne imovine, ki je bil v 
prvem povojnem času nujno potreben 
kot samostojno telo in ki je opravil ve­
liko delo, zahteva sedaj vse preveč ka­
dra, kakor pa je stvarno potrebno glede 
na dosedanji obseg nalog in kot dopušča 
splošno pomanjkanje delovne sile za 
mnoge druge važne naloge. Ukinitev do­
sedanjega aparata odnosno njegovo skr­
čenje pa so preprečevale prav nelikvi- 
dirane stare obveznosti. Tudi to je eden 
od razlogov, ki govori za to, da je bilo 
potrebno likvidirati stare obveznosti, da 
se prosti nov kader za nove, planske 
naloge in da lahko v s e  preostale posle 
prevzamejo ostali odseki na okrajih.

Kljub vsem navodilom in kljub vsem 
olajšavam za dolžnike pa poteka likvi­
dacija starih obveznosti na terenu zelo 
slabo. Po mnoigih okrajih je še vedno 
veliko število predmetov neocenjenih. 
Na primer: v okraju Celje-mesto je bilo 
po stanju dne 3. marca neocenjenih še 
37 predmetov, v Celju-okolica 69, Ljub- 
ljana-mesto 21, Maribor-mesto celo 946! 
Zopet v drugih okrajih je še mnogo 
predmetov nedodeljenih Re6 je, da za 
mnoge od teh ni interesentov. Za te pri­
mere pa so okraji že večkrat prejeli na­
vodilo, da naj take predmete prepuste 
brezplačno socialnemu skrbstvu in slič­
nim ustanovam,

rem je večina otrok staršev mater, ki 
so zaposlene v predilnici, dom igre in 
dela v Tržiču, Zagorju itd. Nikakor pa 
ne moremo odobiavati primera v tovar­
ni avtomobilov na Teznem pri Mariboru, 
kjer sindikalna podružnica v celoti nosi 
vse stroške. Ta dom je organizirala sin­
dikalna podružnica ter prevzela nad njim 
patronat. Mesečno prispevajo za vzdrže­
vanje okoli 28.000 din med tem ko 
uprava za dom ne kaže zanimanja ter 
nosi le majhen del stroškov in sicer le 
za kurjavo, razsvetljavo in vodo. Pod 
takimi razmerami ni čudno, da je sin­
dikalna podružnica zadolžena že preko
144.000 dinarjev'.

Mnoge sindikalne podružnice so pre­
vzele patronat nad domovi igre in dela 
ter redno prispevajo sredstva za njih 
vzdrževanje. V nekaterih primerih pa so 
bili zaradi nepravilnega pojmovanja o 
socialnem fondu, patronati ukinjeni. Ob­
enem je tudi pomoč sindikalnim organi­
zacij tako materialna kot kulturno-poli- 
tična in moralna prenehala. To pa ni 
bilo pravilno. Patronat ni le zato, ker se 
kolektiv obveže, da da ustanovi toliko 
in toliko dinarjev. Patronat ie stalna 
oblika kolektivnega varstva, ki daje mo­
ralno in če je potrebno tudi materijal- 
no pomoč domu, da bo ta postal v res­
nici to, kar mora biti: drugi dom naših 
malčkov, kjer bodo rasli pod skrbnim 
vodstvom vzgojiteljic, se vzgajali v no­
vem duhu, materi ’in očetu ter vsej 
skupnosti v veselje in radost. Domovi 
igre in dela morajo postati našim sindi­
kalnim pa tudi ostalim frontnim orga­
nizacijam pravi ljubljenec.

Prav v tem imajo sindikalne orga­
nizacije še Široko polje* udejstvovanja. 
Nepravilno razumevanje do vloge pa­
tronatov, ki »vržejo« domu igre in dela 
ali drugi ustanovi toliko in toliko di­
narjev ki zadolžujejo posameznika, da 
prihaja sedet na sejo uprave doma, ki 
posameznike zaradi »nenehnih dajatev« 
spravljajo v slabo voljo, je treba spre­
meniti. Sindikalna organizacija, ki ima 
patronat nad domom, se mora kot celo­
ta zanimati o življenju in delu naših 
naj mlajših, kot n. pr. obiskujejo člane 
sindikatov v Zagorju večkrat otroke v 
domu. Upravi pomagajo pri raznih na­
bavah in obnovitvenih delih okoli do­
ma. Ali primer članov sindikalnih or­
ganizacij v Trbovljah, kjer so podružnice 
med seboj tekmovale, kdo bo napravil 
več igrač. Podarili so otrokom v dom111 
»novoletno jelkoc in igrače ter jim s 
tem pripravili veliko veselje. Sindikalne 
podružnice v Mostah so izvršile s pro­
stovoljnim delom postelje za Dom Ti-

Že ta dejstva sama po sebi kažejo fla 
malomaren odnos do narodne imovine in 
do opravljanja dela samega, tako pri re­
ferentih za narodno imovino, kakor pri 
okrajnih izvršilnih odborih samih. Še 
bolj izrazito pa se fe pokazala ta malo­
marnost v samem postopku likvidacije 
starih obvez. Dnevna telefonska služba, 
ki jo je zaradi Omogočen j a operativnega 
vodstva likvidacije in za njeno pospe- 
šenje upeljalo ministrstvo za finance, 
zelo slabo funkcionira. Najslabša v tem 
pogledu sta okraja Jesenice in Mozirje. 
Od pričetka poročanja t. j. od 16. fe­
bruarja pa do 4. marca sploh nista po­
slala nikakih podatkov o stanju narodne 
imovine, niti ne o samem poteku likvi­
dacije. Mozirje je sicer v novembru javil, 
da je likvidacija Narodne imovine že 
končana. Naknadno pa je poslal poro­
čilo, da dolgujejo koristniki še cca
1,900.000 din. Tudi na okraju Rakek ka­
žejo mnogo malomarnosti do izvedbe te 
naloge. Do 8. marca niso poslali nika- 
kega poročila o stanju narodne imovine 
in poteka likvidacije.

Malomarnost odgovornih funkcionar­
jev pa je še bolj razvidna pri izterjavi 
dolžnih zneskov. V okraju Celje okolica 
je na primer bil v času od 18. februarja 
do 15. marca izterjan dolg le v 16 pri­
merih. V Kranju pa 6e je v času od 
18. februarja pa do 3. marca število ne­
izterjanih odmer znižalo le za celih 7 
primerov. V okraju Maribor-okolica je 
število dolžnih zneskov padlo v času od
18. februarja do 4. marca od 274 na 238, 
v Ljubljani-mestu pa od 461 na 397.

Največ neizterjanih kupnin imata 
okraja Maribor-mesto in Krško.

Zlasti pa se kaže malomarnost pri 
zbiranju, opremljanju in dostavi prošenj 
onih dolžnikov, ki bi jim bil tudi dolg 
pri Narodni banki v težko breme, poseb­
ni komisiji pri Predsedstvu vlade v od­
pis. Predlogi! bi morali biti odposlani s 
potrebnimi podatki (plačilna zmogljivost, 
znesek dolga, višina dohodkov, predlog 
za odpis itd.) V mnogih primerih ti pred­
logi nrso bili pravočasno dostavljeni, še 
manj pa da bi bili taki, da bi komisija 
lahko na podlagi podanih faktov posta­
vila odločbo. Zelo pomanjkljiv seznam 
sta poslala okraj Kamnik in okraj Ma- 
ribor-okolica. Okraj Gornja Radgona pa 
je dostavil kar dva seznama istih dolž­
nikov, kjer ss pa zneski niso ujemali.

Dolžnost izvršilnih odborov okrajev 
bi bila posvetiti te>j nalogi več pažnje, 
kontrolirati dfelo referentov za narodnp 
imovino, ter jim po potrebi nuditi vso. 
pomoč. Naloga sama na sebi ni tako 
težka. Potrebno je le neocenjene pred­
mete oceniti, nedodeljene dodeliti ter 
vnovčiti dolžne vsote. Za one dolžnike, 
ki kupnine nikakor ne morejo poravna­
ti, je potrebno sestaviti predloge za od­
pis in jih dostaviti komisiji pri Pred­
sedstvu vlade. Ostali dolžniki pa, koli­
kor ne morejo takoj poravnati dolga, 
lahko najamejo posebno posojilo pod 
ugodnimi pogoji pri Narodni banki, ki 
ga boido odplačevaji y primernih obrokih.

tove mladine še mnogo je takih prime­
rov, ki bi lahko služili za vzgled mno­
gim sindikalnim podružnicam, ki stojijo 
ob strani in ne naijdejo poti do svojih 
lastnih otrok. Prav zaradi tega se mno­
gi obstoječi domovi igre in dela bore s 
pomanjkljivostmi in niso na zadostni vi­
šini. Prav zato tudi organizacija novih 
domov tako počasi napreduje, medtem 
ko morajo, kot poročajo iz Maribora,
. . .  zaposlene matere-delavke odganjati 
od vrat, ko bi rade dale svoje malčke 
v našo oskrbo. . .  To je za sindikalne 
organizacije velik opomin.

V mnogih primerih pa tudi uprave 
teh domov ne najdejo stika s sindikal­
nimi organizacijami ter nimajo zato z 
njimi nikake povezave kot n. pr. v 
Kamniku. Druge spet najdejo pot do 
sindikata, ko se znajdejo v gmotnih za­
gatah. Taki upravniki ne razumejo smi­
sla teh ustanov ter zato večkrat spre­
mene domove igre in dela v naši stvar­
nosti tuje otroške vrtce, kot n. pr. v 
Ljubljani na Prulah, za kar priča sam 
napis nad vhodom. Ponekod, n. pr. v 
Kropi, je sodelovanje z upravami in 
sindikatom slabo. Medtem ko uprava 
trdi, da sindikalna podružnica tovarne 
»Plamen«, ki ima patronat nad domom, 
ne kaže razumevanja do doma igre in 
dela, tako da ga smatra za nepotrebne­
ga. Upravni odbor podružnice trdi na­
sprotno, da je dom prenatrpan, da polo­
vico zaposlenih mater ne more oddati 
svojih otrok, teT da se trudi, da bi dom 
čim boljše uspeval. Tudi sama organi­
zacija otežkoča razvoj domov igre in de­
la. Samo poglejmo v Kranju, kjer se 
dom odpre šele ob 8. uri zjutraj, med­
tem ko delavci pričnejo z delom že ob 
6. uri zjutraj ter delajo do 6. zvečer, 
dom pa posluje samo do 4. ure popoldne.

Take in podobne napake, ki slabe 
boljšo organizacijo domov igre in dela, 
naj vse množične organizacije odločno 
odpravljajo. Predvsem morajo sindikati 
pokazati več smisla, posebno v industrij­
skih centrih, kjer je potreba po teh usta­
novah najveoja. Zavedati se morajo, da 
predstavljajo delovni pogoj za vključe­
vanje žene v gospodarstvo. Pri tem ne 
pozabimo, da je sicer vsak materijalni 
prispevek dragocen, da pa je še drago­
cenejša pomoč, ki se odraža v skrbi za 
zdravo rast in vzgojo naših otrok.

Tovariš Tito je na II. kongresu AFŽ 
med drugim dejal: »Dovolite mi, da 
Vam položim na srce kot zelo važno na­
logo, skrb za otroke in mladi naraščaj. 
Ni dovolj, če so otroci oblečeni, nahra­
njeni itd., za nas je tudi važnp, da bodo 
tudi ti otroci vzgojeni v duhu nove Ju­
goslavije.« Ne dovolite, da bi nam so­
vražniki nove Jugoslavije zastruplj evali 
in odtujevali naše otroke. Čuvajte naše 
otroke in bdite nad njimi, da bi lahko 
zaires postali dostotjni državljani naše 
nove Jugoslavije. Državljani move socia­
listične države. To je ena naših najvaž­
nejših nalog.«

Te besede veljak* še posebej našim 
delavcem in natmeseencem. našim Enot­
nim sindikatom. Iz vsega dosedanjega 
dela pa lahko ugotavljamo, da ie skrb 
domovom igre in dela še vse premajh­
na. Ne bi smelo biti niti enega primera, 
da me bi užival vsak dom vse pomoči, 
da bi bil brez patronata s strani sindi­
kalnih organizacij. Okrajni sindikalni 
sveti pri tem lahko mnogo store. Seveda 
se morajo naijprej seznaniti z nameni 
in vsebino patronatov, kar je lepo ob­
razloženo v pravilniku, ki ga ie izdalo 
ministrstvo za socialno skrbstvo. Tudi 
zmeda, ki je vladala glede na posebne 
zbirke za patronate, je odprajvijena. 
Uprava socialnega fonda pri Izvršnem 
odboru OF je dala navodila, po katerih 
se pobirajo 'prispevki za patronate z 
enotnimi bloki socialnega fonda, ki ima­
jo pretisk »patronat«. Člani, ki prispe­
vajo za dom igre in dela (ali kako dru­
go ustanovo), nad katerim imajo patro­
nat so s tem odvezani kakršnih koli 
drugih prispevkov za socialni fond.

Naše žene v vedno večjem številu 
večajo armado delavcev. Š tem se z 
dneva v dan veča potreba po domovih 
igre in dela in vzporedno s tem potrebe 
po novem vzgojnem kadru. Le v sode­
lovanju z vsemi frontnimi organizacija­
mi, še posebno s pomočjo AFŽ, bodo 
sindikalne organizacije lahko doprines­
le delež k organizaciji teh ustanov, ki 
so izredno važne za našo gospodarsko 
in politično učvrstitev.

Kot so sindikalne organizacije že 
mnogokrat pokazale svojo pripravljenost 
pri rešesvamiju vseh problemov v zvezi z 
izgradnjo socializma v naši domovini, 
tako bodo v letošnjem letu še v večji 
meri kot doslej posve čale skrb organi­
zaciji domov igre in dela. B.

Prvi silos za žito v Slovenili
V Sloveniji gradi gradbeno pod­

je tje  »Gradis« za podjetje »Žito« prvi 
silos za žito v republiki.

Začetna gradbena dela so se pri­
čela že v lanskem poletju. Že pri fun- 
diranju silosa je naletelo gradbeno 
vodstvo na nepredvideno tehnično ovi­
ro. Zaradi plasti ilovice med gramo­
zom ©o morali temeljito spremeniti 
načrt gradnje. Bilo je treba zabiti v 
tla več sto ton borovih pilotov in na 
te postaviti široko fundamentno žele- 
zobetonsko ploščo. Načrt gradnje je 
zelo drzno postavljen. Prvič v Jugo­
slaviji se gradi eiilos v okrogli obliki, 
ki omogoča hitrejše iin enostavnejše 
spravljanje žita v celice. Žito bodo 
raztovarjali moderni stroji naravnost 
z vagonov, za katere se bo zgradil 
tovorni tir.

G radnje silosa 60 se razvijale d 
pred kratkim  po gradbenem planu 
Delo je nekoliko zavrlo slabo vreme 
in sneg, kar bo delovnj kolektiv gra- 
dilišča in delovni kolektiv podjetja 
»Žito« nadomestil s prostovoljnim de­
lom, (Tanjug.)

Kakor v mnogih drugih okrajih ta­
ko je  tudi tu trgovski tečaj, ki nam 
bo dal potrebne trgovske pomočnike 
za naše zadružne poslovalnice. Ker 
bo z gradnjo zadružnih d orno v̂  potre­
ba po kadru vedno večja, je  učna do­
ba urejena tako, da imajo 3 mesece 
strnjen teoretični pouk s praktičnimi 
vajami.

V tečaju, ki je internatsko urejen, 
je  43 mladink in mladincev. Pretežna 
večina tečajnikov kaže izredno vese­
lje do poklica in vlaga vso voljo, da 
bi dojela in obvladala predpisano uč­
no snov. Vendar se pa vidi, da so vsi 
ti šli v šolski dobi skozi' leta okupa­
cije in jim prav zato dela največ te­
žav učni jezik. Pravijo pa, da sloven­
ščino morajo obvladati ;n se zato 
uče dnevno zvečer v skupinskih krož­
kih. Po večerji imajo svoje pevske 
vaje, zju traj pred poukom, ki začne 
ob osmih, imajo pa fizkulturne vaje. 
Pouk je dopoldne od 8—12, popoldne 
pa 60 praktične vaje. Tedensko je 32 
ur pouka in 8 ur praktičnih vaj.

Predavatelji kažejo posebno priza­
devanje, da bi usposobili v tem kra t­

kem času tečajnike, da bodo lahko 
po nadaljnjih 9 mesecih prakse v za­
drugah postali dobri trgovski pomoč­
niki. O krajni zdravnik pa skrbi e 
pregledi in nasveti za zdravje tečaj­
nikov in higieno v internatu.

Začetek letošnje stavbene 
sezone v Beogradu

Lansko leto so zgradili v Beogradu 
številna poslopja v vrednosti 1.5 milijarde 
din. Pozimi so na mnogib stavbiščih na­
daljevali delo. Zaposlenih je bilo okrog 
5000 delavcev. Vrednost letošnjih del bo 
znašala približno 2.5 milijard din. Pri tem 
pa niso všteta gradbena dela na velikih 
stavbiščih novega Beograda. Letos bodo 
torej zgradili za približno milijardo din 
več raznih poslopij kakor lani. Lani se 
stavbena sezona ni začela pravočasno, 
ampak se je prav razmahnila šele poleti. 
Letošnja sezona se bo začela mnogo prej, 
na kar so se temeljito pripravili. Zapo­
slenih bo dvakrat več gradbenih delavcev. 
Zato je odobren kredit 15 milijonov difl 
za nova delavska stanovanja.

0  likvidaciji pravnomočnih obveznosti 
do narodne imovine
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POPIS PREBIVALSTVA

Navodilo prebivalstvu, popisovalcem, 
krajevnim in okrajnim popisnim komisijam

pz>Ao£i&a Oz naiiA. kbajev
Okrajna ljudsko-prosvetna konferenca v Ilirski Bistrici

Ilirska Bistrica, 15. marca.
V nedeljo, 7, marca je bila v Ilirski 

Bistrici okrajna konferenca ljudske pro­
svete, katere so se udeležili delegati iz 
va6i, Po referatu tov. Milana Podkriž­
nika je tov. Juš Štante, član Izvršnega 
odbora Ljudske presvete, poudarjal važ­
nost ideološko-vzgojnega kulturno-pro- 
svetnega dela na našem podeželju, zlasti 
pri gradnji zadružnih domov. Tajnik 
okrajnega odbora Ljudske prosvete je 
podal kritičen pregled kultumo-prosvet­
nega dela v okraju. Iz pregleda je bilo 
razvidno, da organizacija LPS po naših 
vaseh še ni dovolj utrjena, da ljudsko- 
prosvetni eveti svojega dela niso zajeli 
v širino, da so bile glavni cilj LPS pred­
vsem dramske prireditve. V debati po 
referatih so delegati opozarjali, da ljud­
sko-prosvetni sveti niso izkoristili vseh 
študijskih sestankov, bralnih krožkov, 
čitalnic, večernih nadaljevalnih šol in 
ljudske univerze za vzgoijno delo, zato 
je bilo delo v vaseh preveč razdroblje­
no. Mnogi sveti 60 po vključitvi mladine 
v produkcijo z delom prenehali. Vsem 
svetom pa naj bo vzor ljudsko-prosvetni 
svet Kozjane, kjer je odšla skoraj vsa 
mladina v produkcijo, kljub temu pa so 
s k ul turno-p rosve tn im delom nadaljevali. 
Dramska družina iz Kozjan bo dvakrat 
gostovala na gradilišču zadružnega doma 
na Tatrah. V vasi Suhorje, ki šteje okrog 
200 prebivalcev, je pevski zbor preko vise 
zime vadil, a ljudsko-prosvetni svet ni 
znal vključiti v ostalo kulturno delo

cu »n aprilu priredil knjižničarski iin pe- 
vovodski tečaj M J.

»Teden tehnike« v Zagorju
Zagorje, 15. marca.

Sindikalna podružnica zagorskih 
rudarjev  je  v »Tednu tehnike« organi­
zirala tri predavanja: o električni ener­
giji, o tehnični izpopolnitvi rudnika 
ter o zraku in zgorevanju. Za zaklju­
ček »Tedna tehnike« je  bila v  sindi­
kalni knjižnici odprta razstava, ki p ri­
kazuje razvbj rudniških naprav in 
orodja. Tudi zagorski novatorji so raz­
stavili svoja dela. Matice in vijake iz­
delujejo z novimi pripravam i novatoT- 
ja  Franca Bukšiča. Pri popravilih jam ­
skih vozičkov je  nastala ovira zaradi 
pom anjkanja ležalnih stojal. Po za­
misli tovarišev Vladimirja Tavferja in 
Leopolda Ravnikarja izdelujejo v do­
mači delavnici ležajna stojala, ki po 
kakovosti prekašajo prejšnje tovarni­
ške izdelke, ker se p ri okvarah dajo 
popraviti. — 1.1.

Mladina v jeseniškem okraju 
pri gradnji zadružnih domov

Z današnjim dnem ima vsak prebiva­
lec FLRJ v rokah »Popisnico« in vsako 
gospodinjstvo še »List za gospodinjstvo«.

Danes, dne 16. t. m, se izpolnjujejo 
s>Popisnice« in »Listi za gospodinjstvo« 
in sicer po stanju o polnoči med 15. in 
16- marcem.

Ponovno opozarjamo, naj vsakdo pri 
izpolnjevanju »Popisnice« in »Lista za go­
spodinjstvo« najprej skrbno prečita in 
premisli navodila, ki mu jih je dal popi­
sovalec, naj si na poseben listek pripra­
vi odgovore in naj šele potem, ko si je 
glede vsake točke popolnoma na jasnem, 
izpolni obrazec. Odgovore naj vpiše v 
obrazce čitljivo in vestno, zavedajoč se 
važnosti popisa.

Popisovalci naj se točno drže rokov, 
ki so jih dali strankam za pobiranje po­
pisnih obrazcev. Še preden pa popisova­
lec prevzame izpolnjene obrazce od pre­
bivalstva, naj vsak obrazec pazljivo pre­
čita in se uveri, ali je pravilno izpol­
njen. Če najde kakšno napako naj jo 
takoj v sporazumu s stranko popravi. Ti­
sti popisovalci, zlasti na deželi, ki sami 
izpolnjujejo obrazce, naj se tem bolj po­
trudijo, da v popisnih obrazcih ne bo na­
pak. — Kakor je razvidno iz dosedanjih 
poročil, marsikateri popisovalec kljub 
temu, da je posetil tečaj, ni dobro ra­
zumel navodil za popis, ali pa jemlje 
svojo nalogo preveč površno. Popisovalci 
se morajo zavedati, da je od kakovosti 
in vestnosti njihovega dela odvisen ce­
loten uspeh popisa. Mnogo popisovalcev 
je, ki n. pr. ne izpolnjujejo popisnega 
kontrolnika istočasno z obiski po sta­
novanjih, temveč odlagajo to na pozneje.

Celje, 15. marca.
Včeraj dopoldne je bila v Celju smo­

tra  mladinskih delovnih brigad, katere 
se je  udeležilo preko 450 mladincev in 
pionirjev. Celjska mladina je  ponov­
no manifestirala pripravljenost za so­
delovanje pri vseh letošnjih delovnih 
akcijah OF za olepšanje mesta Celja. 
Večje število mladincev pa bo šlo tudi 
na dela zveznega in republiškega zna­
čaja. Na svečanem mitingu 60 brigade 
ob prisotnosti celjskega delovnega 
ljudstva sprejele sledeče obveznosti:

Mladinska brigada »Slavka Šlandra« 
bo v  letošnjem šolskem letu delala pri 
lokalnih delovnih akcijah, 150 mladin­
cev pa bo poslala na zvezne delovne 
akcije; šolsko leto bo brigada končala 
brez slabih ocen. Vajeniška mladinska 
brigada »Borisa Kidriča« bo izboljšala 
iafini uspeh od 75% dobrih ocen na 80%, 
1150 mladincev bo poslala na gradnjo 
novega Beograda, 1100 u r pa bo dala 
*a gradnjo zadružnih domov. Mladin­
ska brigada »Franca Leskovška« v to­
varni em ajlirane posode bo poslala na 
zvezne delovne akcije 20 mladincev, 
4000 prostovoljnih ur bo dala za za­
družne domove in bo pritegnila vso 
ostalo mladino v tovarni v delovno bri­
gado. Mladinska brigada »Bratov Do- 
brotinšek«, ekonomskega tehniku ma 
in nižje gimnazije, bo dala za lokalne 
akcije 5012 prostovoljnih ur, 150 mla­
dincev pa bo šlo na zvezne delovne

S tem si sami pripravljajo več dela, ka­
kor bi bilo to potrebno, na drugi strani 
pa si jemljejo tekoč pregled nad že 
dovršenim delom.

Glavna naloga krajevnih in okrajnih 
popisnih komisij v bodočih dneh pa je 
kontrola izpolnjenih obrazcev. Naj ne 
bo na terenu niti enega popisovalca, ki 
bi predal svoje izpolnjeno gradivo brez 
kontrole krajevnih popisnih komisij.

Republiška popisna komisija je v 
okrožnici štev. 142/152 z dne 11, marca 
t. 1. dala vsem krajevnim in okrajnim 
popisnim komisijam še posebna navodila 
za hitro kontrolo popisnega gradiva- 
Poleg tega pa je nujno potrebno, vse 
izpolnjene popisnice in liste za gospo­
dinjstvo prekontrolirati, pregledati, če so 
vsi odgovori dani in ali so pravilno dani. 
Napake, ki jih je mogoče takoj popravi­
ti, se naj takoj popravijo. Če pa jih ni 
mogoče v skladu z ostalimi odgovori na 
obrazcu popraviti, je treba, da popisova­
lec takoj ponovno poseti stranko na sta­
novanju in z njo sporazumno popravi po­
pisni obrazec.

Krajevna popisna komisija sme razre­
šiti popisovalca njegove popisne dolžno­
sti, ko se je preverila, da je vse njegovo 
popisno gradivo v redu. Prav tako bo 
okrajna popisna komisija razrešila kra­
jevno popisno komisijo šele, ko bo pre- 
kontrolirala vse obrazce in našla, da so 
v redu izpolnjeni.

Glavna naloga vseh organov, ki sode­
lujejo pri popisu, je torej v prihodnjih 
dneh čim vestnejša in čim točnejša kon­
trola vsega popisnega gradiva.

Republiška popisna komisija.

akcije. Kajuhova četa v vrtnarski šoli 
bo za 90% zboljšala učni uspeh in bo 
prispevala k izvršitvi letnega plana.

Maribor, 15. marca.
Včeraj je  bila proslava dneva mla­

dinskih delovnih brigad v Mariboru. 
Kot uvod v praznik je  bila konferen­
ca udarnikov zju traj v prostorih 
Ljudske univerze. Tu so bili sprejeti 
sklepi o pospešitvi udam ištva v pro­
dukciji, o strokovni izobrazbi in o iz­
boljšanju udarništva v produkciji, o 
strokovni izobrazbi in o izboljšanju 
učnih uspehov. Udarniki so se obve­
zali, da bodo iniciatorji ustanavljanja 
mladinskih brigad v proizvodnji in da 
bodo pomagali p ri ustanavljanju bri­
gad za gradnjo zadružnih domov.

Po kon&ini konferenci ee je razvila 
paTada delovnih brigad z dvema če­
tama udarnikov. Po paradi, k je r je 
govoril predsednik MO LMS Marjan 
Lah. zastopnik GO LMS in predsednik 
MLO Simonič Franc sta prejeli odli­
kovanje, red dela II. stopnje, IV. dva­
krat udarna mladinska delovna briga­
da Slavke Klavora in VIII. štirikrat 
udarna brigada Karla Destovnika — 
Kajuha Nato so spregovorili še zastop­
niki JA, Zveze borcev ter sindikatov, 
nakar so bile sprejete resolucije m ar­
šalu Titu in Mihi Marinku. Popoldne 
se je vršila v Kazinski dvorani kul­
turna prireditev mladine I. rajona in 
kinopredstava za brigadirje.

de, ki štejejo 560 mladincev in mla­
dink, so prispele na gradnlišče 10. fe­
b ruarja  in bodo delale do 1. aprila. 
Brigade so izkopale od 10. februarja 
do 9 marca 9700 m3 zemlje, prepe­
ljale 7000 m’ zemlje s samokolnicami 
in vagončki, izravnale zemljišče na 
površini 5845 m! in delale 6798 de­
lovnih ur pri urejevanju taborišča, 
kakor tudi za fiizkulturno in prosvet­
no delo.

k a, temnica za razvijanje fotograf­
skih posnetkov, pisarna in velika ča­
kalnica.

Tudi pri izbiri kadra ni šlo lahko, 
posebno ker so hoteli v novem ambu­
latoriju zaposliti čim boljši kader. S 
tem hočejo doseči zaupanje zavaro­
vancev, obenem pa postaviti novi &m- 
bulatorij za vzor vsem ostalim zob­
nim ambulatorijem. Nastavili so tudi 
mnogo novih instrumentaTk, ki so 
jih izučili teoretično v dvomesečnem 
tečaju, praktično pa v starem  arnbu- 
latoriju. Teoretičnemu tečaju so se 
priključile tudi instrum entarke z 
šolske poliklinike in javnega zobne­
ga ambulatorija.

V novem am bulatoriju bo izvrše­
nih dnevno 108 ordinacijskih ur. Am­
bulanta bo poslovala od 7. ure zju traj 
do pol 8. ure zvečer. Novi paciienti 
bodo takoj pregledani in ne bodo 
izgubljali časa z nepotrebnim čaka­
njem. N ekatere ordiinacijske sobe pa 
bodo sprejem ale samo naročene pad- 
jente, ki bodo morali prihajati točno 
ob določenem časn.

Že sedaj bodo začeli tudi s siste­
matičnem zdravljenjem  zob. Pregle­
dali in zdravili bodo zobovje vsem 
vajencem, ki so zavarovani pri ljub­
ljanski filijali DZSZ.

Ob koncu govora je tov. Logar 
pozval osebje zobnega ambulatorija, 
naj zastavi vse svoje sile, znanje in 
sposobnost v korist bolnega članstva.

Nato sta govorila zastopnik mini­
strstva za ljudsko zdravje in zastop­
nik uprave ljubljanske Majalo DZSZ-

iz raznih krajev, NajveSja udeležba je 
bila Jjz Leso in Jesenic. Skupaj so delali 
684 ur in pri tern nakopali 178 kub. m 
gline, očistili 125 kv. m terena in pre­
metali 32 kub. m ilovice. Sodelovali so 
tudi pri izkopu temeljev.

V opekarni Ljubno 6e je v naijvečjem 
številu udeležila mladina z Jesenic in iz 
Javornika, Pa tudi mladina »Gradisa« iz 
Lesc ni zaostajala. Skupno je bilo na 
gradilišču 132 mladincev in mladink. Na­
kopali so 53 kub, m  gline, očistili 30 
kvadratnih metrov terena za sušilnico, 
pripravili 5 kub. m desk in izkopali 8 
jarkov za sušilnico. Sedem mladincev ie 
čistilo bazen za vodo; skupno so opravili 
457 prostovoljnih delovnih ur, P. J.

Repatriirani izseljenci 
so zborovali

Zagorje, 15. marca.
V Zagorju ob Savi so imeli prejšnji 

teden repatriirani izseljenci, ki so zapo­
sleni v rudniku, konferenco. Poleg 65 iz­
seljencev so se konference udeležili še

O kraja Celje in Celje - okoliica 
uporabljata za škropljenje sadnega 
drevja dve motorni škropilnici od 
USTROJ-a in 3 prevozne privatne, ki 
so bile mobilizirane v ta namen. Ko 
je  nadaljevanje jesenskega škroplje­
nja v februarju  prekinil sneg, sta 
ostali obe motorni škropilnici v 
USTROJ-evi garaži brez vsakega pre­
gleda, kar je  povzročilo, da 8, mair- 
ca, ko naj bi se akcija nadaljevala, 
škropilnici nista delovali, ker so raz- 
pršilniki od mraza popokali. Kljub 
temu je bila 11. maTca škropilna ak ­
cija za okra j Celje-okolica s strani 
OLO-ja zaključena. Poškropili so 
3000 dreves več, kakor ie določal 
plan. Preostali arborin bodo dali v 

rosto prodajo posameznim kmetom,
i a] bodo še sami škropili. Tako se 

je  KLO Sv Peter obvezal, da bo 
poškropil vse svoje sadovnjake z do­
mačimi škropilnicami.

Škropljenje se povsod izvaja na 
prostovoljni bazi razen v vasi Levec, 
k je r je  bilo obvezno zaradi bližine 
okužene vasi Škofja vas.

Za teritorij Celje - mesto je plan 
dosežen nekaj nad 50%. Vzrok je 
delno v nestrnjenih nasadih, razseja­
nih vrtičih, k je r se dnevna norma 
300 dreves na eno škropilnico, prera­
čunana za večje komplekse, ne more 
izpolnjevati. Drug vzrok je  pomanj­
kanje plačanih in proetovoijinih de­
lavcev. Mestni odbor OF, tovarna 
em ajlirane posode in celjska cinkar­
na so sicer obljubili pomoč, a ostalo 
je  samo pri obljubi- Tudi lastniki 
sadovnjakov bodio m orali napraviti

svojih vaščanov. Opaža se. da vse kul- 
tumo-prosvetno delo pr naših vaseh 
sloni na ramenih posameznikov in krivda 
svetov je, da ne skrbijo za kadre,

V vsem delu smo opazili pomanjka­
nje povezave med sindikalno organiza­
cijo in LPS, Zgodilo se je, da so posa­
mezne sindikalne podružnice vodile svo­
je kultumo-prosvetno delo brez poveza­
ve z ljudsko-prosvetnimi sveti. Prav tako 
je s knjižnicami v Trnovem in Ilirski 
Bistrici Nujna potreba je, da bi se v tem 
industrijskem centru ustanovila večia 
knjižnica. Največ razumevanja za to je 
pokazal 0L0 Ilirska Bistrica, ki je na­
kazal za knjižnico 40.000 dinarjev. Tudi 
sindikalne podružnice naj bi podprle to 
akcijo. Pomanjkanje prostorov je delno 
oviralo kultumo-prosvetno delo V okra­
ju imamo namreč samo štiri dvorane z 
odri. Vsi ljudsko-prosvetni sveti morajo 
pomagati pri gradnji zadružnih domov. 
Sprejeti so bili sledeči sklepi: vsak svet 
bo na gradiliščih zadružnih domov pri­
redil dve prireditvi. Do 14, t. m. bodo po 
vseh gradiliščih napravljeni stenčasi in 
grafikoni. Sveti bodo v bralnih večerih 
zajeli vse prebivalce na vasli. Predava­
telji ljudske univerze bodo enkrat me­
sečno obiskali vsako gradilišče. Vsi sveti 
bodo pospešili nabiralno akcijo za grške 
rodoljube. Knjižnice bodo povečale šte­
vilo knjig do 1. maja za 25%. Okrajni 
ljudsko-prosvetni svet bo v mesecu mar-

ostali člani množičnih organizacij. Raz­
pravljali so o stanovanjskem problemu. 
Za izseljence bodo zgradili v letošnjem 
poletju 100 novih stanovanj. Zaradi sla­
bega znanja slovenskega jezika so izse­
ljenci predlagali, da bi priredili zanje te­
čaj. Tečaj bodo obiskovali izseljenci od 
14- leta naprej. Prijavilo se jih je že 22. 
Ob zaključku sestanka je spregovorila 
še sekretarka AFŽ in poudarila važnost, 
da se žene izseljenke vključijo v orga­
nizacijo žena. — I. J.

Marenberčani so krepko prijeli 
za delo
Marenberg, 15, marca.

Tudi Marenbergčani so se z vso vne­
mo lotili gradnje zadružnega doma. Čla­
nice AFZ so sprejele obvezo za 2230 
ur prostovoljnega dela, mladina za 12.000 
ur, krajevna obrt in industrija 3000 ur, 
sindikat poljedelcev 1500 ur, privatni 
vozniki z vprego 320 ur. Lesni delavci 
bodo sežagali 80 kub. metrov hlodovine 
in napravili 100 komadov spojk. Poleg 
tega je nabrano že 20.000 din za nujne 
stroške. Dosedaj so že delali: gojenci tr­
govskega tečaja 82 ur, AFŽ 18 ur, mladi­
na iz gospodarske šole 188 ur, pionirji 
122 ur in vozniki 37 ur. — D. K.

Postaja Ljubljana sprejela 
poziv bolgarskih železničarjev 

na tekmovanje
Bolgarski železničarji, ki so dane6 

vključeni v Domovinsko fronto ljudskih 
množic Bolgarije, so nas pozvali na tri­
mesečno tekmovanje, in. sicer, da odstra­
nimo vse neredno6ti pri odpravi vlakov, 
da odpravimo zamude vlakov in da za­
gotovimo hitrejši prevoz tovornih pošiljk, 
varnost prometa, disciplino uslužbencev 
in dvig strokovnih kadrov.

To tekmovanje bolgarskih transport­
nih uslužbencev in nameščencev smatra- 

j mo slovenski železničarji kot važen pri- 
: epevek za izvedbo petletnega plana in 

ga v celoti sprejemamo. Povezani v skup­
ni borbi za mir, za svobodo in ljudsko de­
mokracijo, 6mo z našimi bratskimi na­
rodi tesno povezani ter pripravljeni, da 
na vsakem koraku čuvamo velike pri­
dobitve narodno-osvoibodilne borbe.

več med seboj pa naj bi si pomagali 
z vprego, kot so to z uspehom storili 
v Laškem. Z 11. marcem je pristopila 
na pomoč tudi sadjarska podružnica 
mesta Celje in prevzela v uporab­
ljan je  in akcijo eno prevozno škro­
pilnico. (Tanjug).

Ljubljana, 15. marca.
V petek so bili pred okrajnim  ljud­

skim sodiščem obsojeni: Grbec Franjo, 
trgovec iz Ljubljane, Ogorevec Ivo, 
mesar iz Škofje Loke, Kurent Rudolf, 
hotelski vratar, Sekula Alojzij, bivši 
operni pevec, Čar Janko, kmet iz Me­
tlike, trgovca Popovič Nikolaj in Kor­
nič Ante, trgovski potnik Malič Marko 
ter Gaspari Fani, šivilja, vsi' iz Ljub­
ljane.

Obtoženi Grbec Franjo se ni zado­
voljil z zaslužkom, ki mu ga je  dona- 
Saila trgovina. Zato se je  povezal s Ku­
rentom, ki mu je dal iniciativo, da je  
kupil od Ogorevca Iva 66 ampul mor­
fija, ki jih je dobil od soobtožene Ga­
spari Fani. Ta morfij je  hotel prodati 
dalje, vendar mu je preiskava to pre­
prečila. Poleg tega je kupoval od raz­
nih oseb mesne izdelke, od Sekule 
Alojzija pa blago za moške obleke in 
to v svoji trgovini po visokih cenah 
razpečaval dalje. Obtoženi Kurent se 
je tudi pečal s prekupčevanjem 6ukna 
za moške obleke, ki ga je  kupoval od 
Sekule Alojzija.

Ob vseh obtožencev je bil največji 
in najspretneiši špekulant Sekula Aloj­
zij, ki je  od osvoboditve na debelo

SETVENA KAMPANJA 
V OKRAJU DOL. LENDAVA

Dolnja Lendava, 15. marca.
Setvena komisija za okraj Dolnja 

Lendava je  resno pristopila k delu. 
Organizirana je  poročevalska služba 
v okraju  in po vaseh. Razrez setvenega 
plana je  bil poslan KLO-jem, ki so pa 
kmete do sedaj še premalo zainteresi­
rali za pridobivanje raznih semen in 
ostalega, kar predvideva setveni plan. 
Mladina v Petošovcih in Pincah bo po­
sadila nekaj zemlje z izključno se­
menskimi rastlinami. Kontrahaža za 
strojno o ran je  je  zaključena. Za po­
gojno oranje je  kon-trahiranega 335 ha. 
Posebno zadovoljivo poteka po vsem 
okraju  tudi kampanja škropljenja in 
čiščenja sadnega drevja. Povsod že 
kmetje komaj pričakujejo škropilne 
ekipe in jim rade volje pomagajo p re­
važati škropilnice v vaseh. — P. D.

Žene v Šoštanju bodo gradile 
zadružne domove

Šoštanj, 15* marca.
Organizacija AFŽ je ena izmed naj- 

agilnejših v Šoštanju. Žene so se obve­
zale, da bodo prispevale 2000 prostovolj­
nih delovnih ur za gradnjo zadružnih do­
mov v Lokovici in Zavodni. Dvignile bo­
do število OF članov med ženami, raz­
širjale literaturo in skrbele za priboljške 
malčkom v Domu igre in dela. Lepo na­
preduje pevski zbor »Kajuh«, ki prireja 
dobro obiskane koncerte. — M. T.

Zborovanje 
Zveze borcev v Idriji

Idrija, 15. marca
Pretekli teden je bilo v Idriji zbo­

rovanje članov Zveze borcev. Iz poro­
čila mestnega odbora ie razvidno, da se 
je število članov 'povečalo od 170 na 
420. Razpravljali so o obno>vi pogorele 
mestne mizame. V nabiralni akciji za 
mizarsko orodje je prva darovala 16 ob- 
ličev in mizarsko mizo tov. Car Mici. 
Tov. Krašnja je poklonil mizami vse 
svoje mizarsko orodje. Najbolj so se iz­
kazali še: Gruden Zalči, Lasair Franc, 
Lapajna Peter. Parjer Janko in Pišlar Na­
ce. 2e v tem mesecu bodo pričeli z ob­
novo pogorele mizaimice Ob zaključku 
so predlagali, da bi mestni odbor na 
masovnem sestanku še enkrat pregledal 
svoje članstvo A. P.

Člani sindikata pri gradnji 
zadružnih domov

Ptuj, 15. marca.
V nedeljo 7. mairca so iz Ptuja že 

navsezgodaj odbrneli kamioni, okrašeni 
z zastavami, polni veselih članov sindi­
kalnih podružnic na gradilišča zadruž­
nih domov v Selišče, Bolehnečice. Lo- 
garevce, Vučjo vas, Cven in Veržej. 
Uspeh tega nedeljskega dela je bil prav 
lep. Izkopali ao 120 m3 zemlje, nasekali 
okoli 30 m’ stavbenega lesa ter naložili 
in prepeljali 15 m3 peska. Poleg tega je 
bilo opravljenih še več drugih manjših 
del. Efekt dela pa bi bil lahko še bolj­
ši, če bi odbori za gradnjo zadružnih 
domov pravočasno pripravili dovolj orod­
ja in znali primerno razmestiti delovno 
silo. K. S.

Glasbena mat’ca 
iz Murske Sobote je gostovala

Beltinci, 15, mairca.
Prvi letošnji nastop je sindikalni pev­

ski zbor Glasbene Matice iz Murske So­
bote priredil v Beltiiicih. Nova kino­
dvorana je bila za številne udeležence 
skoraj pretesna. Poslušalcem je najbolj 
ugajala makedonska »Bolen mi leži«. Na­
stopil je tudi orkester Glasbene Matice, 
katerega vodi skupno s pevskim zborom 
tov. Ferdo Pirc. Venček partizanskih pes­
mi in »Pesem o Titu« v skupni izvedbi 
orkestra in pevskega zbora je imela naj­
večji uspeh. Prebivalci iz Beltincev si že­
lijo še več takih nastopov. V. J.

Sprejem v pionirski odred 
v Lozicah

v Anhovo, 15. marca.
V vasi Ložice pri Anhovem ob Soči, 

ki šteje 43 pionirjev so bili 5. marca le­
ti sprejeti v ZPJ. Proslavili so ta dan 
z recitacijami in petjem. Učiteljica jim 
je razložila dolžnosti v njihovi organi­
zaciji: učenje, ljubezen do dela in do­
movine. Voditeljica odreda je izročila 
zastave komandirju odreda, čete in de­
setarjem, vsakemu pionirju pa robec. 
Pionirji so se obvezali, da se bodo učili, 
nabrali čim več železa ter imeli še eno 
prireditev v najkrajšem času. M. M.

trgoval s suknom, kar mu je donašalo 
velike profite. Blago je kupoval od so­
obtožencev Ca ra Janka, Maliča Marka 
in Popoviča Nikolaja, prodajal pa ga 
je  med drugim tudi Korniču Anteju, 
ki ga je  z dobičkom razprodajal dalje. 
Kornič je  bil zaradi špekulacije že en­
kra t kaznovan, kar ga pa ni spameto­
valo.

Car Janko je kupoval blago od raz­
ličnih špekulantov v Zagrebu, Popo­
vič in Malič pa sta prodajala blago iz 
neprijavljene zaloge.

Sodišče je obsodilo Sekulo Alojzija 
na 18 mesecev odvzema prostosti s p ri­
silnim delom, dve leti odvzema politič­
nih pravic in zaplembo vsega blaga 
i'n gotovine, Grbca Franja na 6 mese­
cev odvzema prostosti, prepoved 
opravljanja obrti za eno leto in za­
plembo morfija, Kurenta Rudolf« in 
Maliča Marka na 6 mesecev odvzema 
prostosti, Ogorevca Iva in Popoviča 
Nikolaja pogojno na 6 mesecev odvze­
ma prostosti, Popoviča tudi na 10.000 
din denarne kazni. Na denarno kazen 
sta bila obsojena tudi Kornič Ante in 
Car Janko. Gaspari pn je bila kazno­
vana na 6 mesecev poboljševalnega 
delo.

Udarna brigada »Janeza Hribarja pri gradnji Nove Gorice
Nova Gorica, 15. marca. Graditelji 

Nove Gorice so proslavili zaključek 
dela v tem mesecu. Ob slovesnosti je 
bila proglašena za udarno mladinska 
delovna brigada »Janez Hribar« iz 
celjskega okraja v navzočnosti de­
lovnih briigad »Oton Zupančič in 
»Jože Srebrnič iz Slovenskega Pri­
morja. Brigada »Janez Hribar« je  do­
bila desetdnevno prehodno zastavico, 
medtem ko je  bila brigada »Jože 
Srebrnič« pohvaljena. Vse tni briga-

Otvoritev modernega 
zobnega ambulatoriia v Ljubljani

SV soboto popoldne je bil otvor- 
'Jen nov zobni am bulatorij DZSZ v 
nebotičniku. Navzoče je  pozdravil dr. 
Anton Logar, ki je nato na kratko 
orisal kakšen je  bil dosedanji' zobni 
am bulatorij in kaj so socialni zava­
rovanci dobili z novim modernim 
ambulaitorijem

V starem am bulatoriju je  bilo 
pred zadnjo svetovno vojno zaposle­
nih 6 zobozdravnikov z dnevno 15 
ordinacijskimi urami. Dotok paoijen- 
tov ni bili velik, kajti mnenje o »bol­
niški blagajni« ni’ bilo najboljše.

Po osvoboditvi je  število zavaro­
vanega članstva zelo na rastlo. To je  
občutil tudi zobni ambulatorij. Kljub 
raznim ukrepom, kot povečanje de­
lovnega čaisa zobozdravstvenim de­
lavcem, nastavitev novih moči, opre­
ma četrtega stola itd., ni bilo zado­
ščeno vsem potrebam. Člani so mo­
rali včasih čakati cele ure, preden so 
prišli na vrsto.

Zato je bilo treba najti nove pro­
store. Komisija za gradnjo novega 
am bulatorija in tehnični oddelek 
DZSZ sta se lotila dela. Prostore v 
v II. nadstropju nebotičnika so na 
novo preuredili in opremili z vsem 
potrebnim inventarjem. Dva najmo­
dernejša »Unita« in nekaj vrtalnih 
strojev so dobili iz Češkoslovaške, 
ves ostali inventar (ordinaei jski stoli, 
reflektorji, omarice za inventar itd.) 
pa so naš domači proizvod. Za ordi­
nacije je  pripravljenih devet zelo 
lepo opremljenih ordinacijskih sob, 
zravau prostorna zobna tekni-

DAH MLADiKSKIH DELOVNIH BRIGAD
Mladina bo prenesla duha s proge na nova delovna področja

Jesenice, 15. marca.
Mladina jeseniškega okraja se v grad­

nji zadružnih domov požrtvovalno ude­
ležuje deda pri pripravljanju gline in po­
dobnega materiala za opekamo. V me­
secu februarju ie sodelovalo v opekami 
Dvorska vas 234 mladincev in mladink

J. K.
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Škropljenje sadnega drevja 
v Celju in okolici

Špekulanti pred ljudskim sodiščem
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ODMEV ŠKANDALOZNE AFERE CIPPICO

VATIKAN -  SREDIŠČE ČRNE BORZE Z VALUTO
»Vatikan se je fuzioniral z vladajočimi skupinami finančnega kapitala,« piše Togliatti — 2 milijona italijanskih 

žena zahteva zagotovitev miru — P. S. I. se bo udeležila konference socialističnih strank v Londonu

Rim, 15, marca (Tanjug). Član CK 
KPI Scoccimaro je na zborovanju de­
mokratične ljudske fronte v Anconi 
obtožil vatikansko državo, da je  ob di­
rektni pomoči in podpori vlade potep­
tala italijanske zakone s tem, da se je 
na nedovoljen način bogatila na škodo 
interesov ljudstva in narodnega go­
spodarstva. Znani fašisti, ki so jih 
oblasti oprostile vsake odgovornosti, 
so nesli v tujino s pomočjo Vatikana 
največji del svodih vojnih profitov. 
Vatikan je s svojo ilegalno delavnostjo 
oškodoval italijansko ljudstvo za dese­
tine milijard lir, pospešil razvredno­
tenje lire in povzročil velikanske te­
žave pri obnovi države.

Scoccimaro je  naglasil, da dela Va­
tikan proti interesom države in ljud­
stva ter je zahteval kontrolo nad ne­
zakonito delavnostjo, ki jo izvajajo 
klerikalne ustanove v Italiji z Vatika­
nom na čelu. »Demokratična fronta je 
pripravljena zagotoviti spoštovanje 
vere in cerkve v Italiji — je rekel 
Scoccimaro — vendar se bo borila za

to, da bi očistila državo korupcije in 
prekrižala špekulacije Vatikana.«

V uvodniku »UnitšU piše generalni 
sekretar KPI Palmiro Togliatti, da so 
se visoke ustanove Vatikana fuzioni- 
rale z vladajočimi skupinami finančne­
ga kapitala. >To izdajstvo, ki je  zgo­
dovinskega in družbenega pomena — 
naglasa Togliati — pojasnjuje, zakaj 
današnje vodilne osebnosti Vatikana v 
tako veliki meri podpirajo vojno-huj- 
skaške imperialiste Wal! Streeta. To 
pojasnjuje, zakaj se bore visoke vati­
kanske ustanove s tako nezaslišano 
ostrino in vsemi vrstami orožja proti 
vsem ljudskim gibanjem.

»Avanti« je objavil sporočilo itali­
janske socialistične stranke, v katerem 
je rečeno, da se skriva za afero vati­
kanskih funkcionarjev Cippica in Gui- 
dettija pravi škandal — »največja črna 
borza za valuto, ki je  v Evropi in ka­
tere sedež je  v Vatikanu.« »Danes ve­
mo — naglasa »Avanti«, da je za bro­
nastimi vrati Vatikana 6Tedišče črne 
borze z valuto, posebno z dolarji, in to 
pred očmi italijanske vlade.«

Zveza italijanskih žena je  organi­
zirala 4, t. m. v Rimu na pobudo de­
mokratične ljudske fronte veličastni 
kongres žena za mir, k i se ga je  ude­
ležilo nad 30.000 delegatk iz vseh k ra­
jev  Italije, Sicilije in Sardinije.

Delegacije so prinesle na kongies 
pismo, s podpisi 2,000.000 žena, ki za­
htevajo zagotovitev miru. To pismo bo 
izročeno predsedniku republike De 
Nicoli.

Kršoanskodemokratska vlatlna stran­
ka in klerikalne vatikanske organiza­
cije so poskušali razgnati kongres za 
mir. Trg, na  katerem  je  bil kongres, 
so večkrat v nizkem letu preletela le­
tala, da bi navzoče prestrašila in zme­
dla. Iz teh letal so metali letake proti 
italijanski demokratični ljudski fronti, 
obrekujoč Sovjetsko zvezo in države 
ljudske demokracije. Po končanem
kongresu se je  pomikal po rimskih 
sprevod, ki je  štel nad 50.000 žena.

Italijanska socialistična stranka se 
bo udeležila sestanka posvetovalnega 
kom iteja socialističnih strank, k i bo v 
Londonu 19. apiila  t. !.

V monarhofaiističnem taboru 
vedno boli narašča strah

zaradi povečane aktivnosti demokratične armade
Partizanski oddelek prodrl v mesto Klementi, južno od Korinta 

Nov napad na Solun — Monarhofašistični general ubit

Atene, 15. marca. (Tanjug.) Na pod­
lagi agencijskih poročil iz Grčije in po­
ročil atenskega tiska si lahko ustvarimo 
sliko o strahu, ki narašča v monarhofa- 
šističnem taboru zaradi vedno bolj in­
tenzivnih in širokih nastopov demokra­
tične armade Grčije. Povečano aktivnost 
partizanov priznavajo tudi ameriški urad­
niki, n, pr. ameriški polkovnik Holand 
iz Texasa, ki je zaskrbljeno izjavil, 
kakor poroča United Press da »izgleda«, 
da so partizani »vedno aktivnejši in da 
napadajo na vedno večjem področju«.

»Partizanske sile,« je dodal, »prodi­
rajo vedno globlje v doslej mirne kraje. 
Taktika partizanov, ki so se pred nekaj 
dnevi nenadoma pojavili celo pri Solu­
nu in v neposredni bližini Aten, Korinta 
in drugih velikih mest, kjer se jim pri­
družuje prebivalstvo, zlasti mladina, je 
prisililo monarhoiašistična oblastva k 
posebnim varnostnim ukrepom v zašči­
to svojih posadk po velikih mestih.«

Po poročilih United Press a je včeraj 
velik partizanski oddelek prodrl v mesto

Klementi, južno od Korinta na Pelopo­
nezu in zažgal orožniško postajo.

Atenski tisk prinaša poročilo, da so 
se pred dvema dnevoma diverzantski od­
delki nenadoma pojavili v samem So­
lunu in hkrati napadli z bombami ter 
drugim orožjem neko policijsko poslopje, 
brezžični brzojav ter ladje vojne mor­
narice. Tisk poroča, da je padel povelj­
nik 7. monarhofaši6tične divizije v Tra- 
kiiji general Asimakopulos, katerega av­
tomobil je zavozil na mino, ki so jo po­
ložili borci demokratične armade.

Da bi obvladali tak položaj »n pove­
čali odpor ljudstva, se monarhofašisti 
poslužujejo vedno bolj krutega terorja. 
Vojaški poveljnik v Atenah je izdal na­
log za aretacijo Zvolosa in Enim ok osa, 
šefov socialistične stranke. V Atenah 
so samo med eno racijo zaprli 40 oseb, 
včeraj pa je bila izvršena smrtna kazen 
nad dvema domoljuboma, medtem ko so 
v Larisi ustrelili 10 demokratičnih držav­
ljanov.

Predsednik KP ZDA Foster 
obsoja ameriški militarizem

New York, 15. marca. (Tass). Pred­
sednik KP ZDA Foster je  na množič­
nem zborovanju na otoku Portorico 
ostro obsodil izkoriščam je Portorike 
po ameriških imperialistih. Foster je  
naglasil nujno potrebo, da se odpra­
vijo ameriške vojaške baze na otoku 
in da se umaknejo vse ameriške čete 
s Portorika.

Na koncu je  Foster izjavi?, da je  
ameriška vlada spremenila Roosevel­
tovo politiko »dobrega sosedstva« z 
državami Latinske Amerike in obso­
dil militaristično politiko ZDA na 
zapadnj polobli.

Ameriški senat sprejel 
»Marshallov načrt«

VVashington, 15. marca (Tanjug). 
Reuter poročat Ameriški senat je  po 11 
urni debati sprejel »Marshallov načrt 
z 69 proti 17 glasovom. Načrt mora 
sprejeti že Predstavniški dom. Senat 
je  odklonil vse predložene amandmaje.

N I  ZASEDANJE EKONOMSKO-SOCIALNEGA SVETA ZAKLJUČENO

ZSSR zahteva izvajanje sklepov 
Generalne skupščine OZN glede Palestine
Ustanovitev začasnega Ekonomskega sveta je nujna za ustvaritev začasnega 

upravnega aparata po umiku Vel. Britanije iz Palestine

New York, 15. marca. (Tass). Šesto 
zasedanje Ekonomsko-socialnega sveta 
OZN je končalo svoje delo. Po seji, na 
kateri so predstavniki Sovjetske zve­
ze, Poljske, Belorusije in Venezuele 
dosegli, da je bila sprejeta resolucija, 
ki obvezuje sedmo zasedanje sveta (ki 
bo 19. julija v Ženevi), da mora takoj 
izvoliti tri člane nešanega Ekonomskega 
sveta za Palestino.

0  tem vprašanju so razpravljali med 
proučevanjem zadnje točne dnevnega re­
da, ki se tiče resolucije Generalne skup­
ščine glede Palestine, sprejete lani no­
vembra. Resolucija zahteva, da mora 
Ekonomsko-socialni svet pripraviti iz­
volitev treh »tujih članov« v me­
šanem Ekonomskem svetu za Palestino.
V resoluciji je rečeno, naj sestavljajo 
mešani Ekonomski svet trije predstav­
niki obeh držav, ki bosta ustanovljeni! 
na ozemlju Palestine in še trije tuji čla­
ni, ki jih bo določila OZN. Prav tako 
je določeno, da bo mešani Ekonomski 
svet odgovoren za sklenitev carinske 
unije med obema novima državama.

Predstavnik Sovjetske zveze Arutini- 
jan je izjavil, da sklep Generalne skup­
ščine jasno priča o potrebi čimprejšnje 
ustanovitve mešanega Ekonomskega 
sveta, da bi se upravno delo v Palestini 
nadaljevalo brez prekinitve po umiku 
Velike Britanije. Kljub nujnosti tega 
vprašanja je predsednik Sveta libanonski 
predstavnik Malik predlagal Svetu, naj 
sprejme priporočilo komisije Združenih 
narodov za Palestino, v smislu katerega 
naj bi Ekonomsko-socialni svet odložil 
izvolitev članov Sveta za Palestino do 
prihodnjega zasedanja,

Nato je izjavil predstavnik Sovjetske 
zveze Arutinijan, da določa resolucija 
Generalne skupščine potrebo organizira­
nja mešanega Ekonomskega sveta za 
Palestino do 1. aprila in naglasil, da je 
to nujno potrebno, glede na sedanje do­
godke v Palestini in napore izven mej 
Palestine, da bi se sabotirali sklepi Ge­
neralne skupščine- Arutinijan je izjavil, 
da bi pomenila odložitev rešitve tega 
vprašanja »uničenje in sabotažo sklepov 
Generalne skupščine«, ker bo prihodnje 
zasedanje sveta nekaj dni pred potekom 
britanskega mandata

Med nadaljnjim razpravljanjem o tem 
vprašanju je predstavnik ZDA trdil, da 
nima *misla sedaj voliti predstavnikov 
OZN, ker ni komisija Združenih narodov 
za Palestino sama ustanovila priprav­
ljalne ekonomske komisije za Ekonom- 
sko-socialni svet, Čile, Francija, Avstra­
lija in Novi Zeland so podprli stališče 
ZDA. Predstavnik Kanade je poudaril, 
da je Kanada podprla resolucijo Gene­
ralne skupščine, vendar je trdil, da je 
piedlog Sovjetske zveze preuranjen.

Predstavnika Belorusije in Poljske sta 
odločno podprla Arutinijana.

Nato je Svet odklonil predlog Sovjet­
ske zveze z 9 glasovi. Za predlog so 
glasovale Sovjetska zveza, Belorusija in 
Poljska, Danska, Libanon, Peru, Turčija, 
Velika Britanija in Venezuela pa so se 
vzdržale glasovanja.

Poljski predstavnik je takoj stavil nov 
predlog, ki ga je odločno podprl franco­
ski predstavnik. Ta predlog določa, naj 
se store takojšnji ukrepi za izvolitev čla­
nov združenega Ekonomskega sveta ta­
koj po otvoritvi sedmega zasedanja Eko­
nomsko-socialnega sveta. Poljski pred­
stavnik je znova podprl sovjetski predlog 
in predložil svoj predlog kot kompromis, 
da bi dosegli sporazumen sklep pred 
koncem zasedanja.

Po krajšem času sta poljski in vene­
zuelski predstavnik predložila popravlje­
ni predlog, ki predvideva, naj Svet za­
hteva od vseh članov OZN, da bodo do 
15. junija predložili generalnemu sekre­
tarju imena kandidatov za »tuje člane« 
mešanega Ekonomskega sveta za Pale­
stino. Generalni sekretar mora predloži­

ti na sedmem zasedanju Ekonomsko-soci­
alnega sveta seznam kandidatov za me­
šani Ekonomski sveit.

Poljsko-venezuelsko resolucijo so spre­
jeli s 14 glasovi, medtem ko so se Tur­
čija, Peru, Velika Britanija in Libanon 
vzdržali glasovanja.

ZDA skušajo onemogočiti 
razdelitev Palestine

New York, 15. marca. (Tass). Ameriški 
napredni tisk še nadalje kritizira stališče 
ZDA o vprašanju razdelitve Palestine.

Dopisnik lista »PM« piše, da postaja 
vedno bolj očitno, da so spletke ZDA v 
varnostnem svetu v zadnjih treh tednih 
bile dejansko poskus, da bi razveljavile 
sklep Generalne skupščine o razdelitvi 
Palestine. Dopisnik opozarja, da 6i So­
vjetska zveza in predstavniki Vzhodne 
Evrope v OZN v razliko od ZDA priza­
devajo, da bi se izvajali sklepi General­
ne skupščine glede Palestine.

Komentator agencije United Press po­
roča, da se ZDA po mnenju odgovornih 
krogov odrekajo sklepom OZN o tem vpra­
šanju in da skušajo palestinsko vpraša­
nje vzeti v ponovno proučitev.

Reuter poroča, da poudarja židovska 
agencija v svoji spomenici Varnostnemu 
svetu in komisiji OZN, za Palestino, da 
neredi v Palestini ne bi bili tako močni, 
če tuje vlade ne bi pošiljale v Palestino 
ljudi, denarnih sredstev in vojaškega ma­
teriala.

James V. Forrestal. bivši predsednik banke 
„D llon, Reed & Co“, vndi ameriško zun. politiko

piše Bclles, direktor washingtonskega oddelka Združenja za zun. politiko

New York, 15. marca (Tass): List i škimi vprašanji, tajnik sveta pa je
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članek BolJesa, ravnatelja washington- 
skega oddelka združenja za zunanjo 
politiko z naslovom »Forrestal« vodi 
»zunanjo politiko«.

»Danes vlada v Washingtonu,« piše 
Bolles, »največja zaskrbljenost, ker je 
bil Forrestal postavljen na najvažnejši 
položaj pri določanju zunanje politike. 
Medtem, ko izkoriščajo ZDA »demo­
kracijo« kot povod, da bi združili jav­
no mnenje v boju proti Sovjetski zvezi, 
pa »nadzoruje Forrestal zunanjo poli­
tiko s pomočjo Sveta narodne varnosti, 
ki deluje tajno in je  popolnoma nedo­
stopen večini državljanov.«

Pisec spominja, da je  Forrestal 
smatral lani med razpravljanjem  o za­
konskem načrtu za združitev oborože­
nih sil ustanovitev tega sveta za naj­
važnejše dejanje v tem zakonskem na­
črtu in da je  »največje važnosti, da se 
v ZDA zunanja politika popolnoma 
združi z Wall Streetom.«

Sedaj sestavljajo svet narodne var­
nosti minister za narodno obrambo, 
ministra za vojsko in pomorsko letal­
stvo ter predsednik narodnega sveta za 
varnostna sredstva, ki se bavi z voja-

upokojeni admiral Soners. Edino me­
sto, določeno za civilno osebo, zavze­
ma zunanji m inister Marshall.

Z V S E G A  S V E T A
LONDON — UP poroča, da je  faši­

stična vlada portugalskega diktatorja 
Salazarja uradno predlagala, naj bi po­
vabili na konferenco 12 »Marshallovih 
držav« v Parizu tudi Francovo Španijo.

WASHlNGTON — Reuter poroča, 
da je  konferenca guvernerjev južnih 
držav ZDA sklenila, da nasprotuje 
Trumanovi kandidaturi za predsednika. 
Konferenca je  priporočila ostalim juž­
nim državam, naj se bore »do zadnje 
bojne črte« proti vsakemu kandidatu 
za predsednika ali podpredsednika, ki 
bi se zavzemal za program državljan­
skih pravic in za odpravo razlikovanja 
črncev.

NEW YORK — Tisk poroča, da je 
začela v mnogih važnih industrijskih 
panogah v ZDA proizvodnja nazado­
vati in da vedno bolj odpuščajo delav­
ce — zaradi nadprodukcije. Nazadova­
nje proizvodnje zavzema širok obseg 
in priča o bližnji gospodarski krizi.

Fizkulturno življenje v jeseniškem okraju
Kmalu bo mesec dni od zasedanja VI. 

plenuma CO ESJ , na katerem je bilo 
sprejetih več važnih sklepov med njimi 
tudi sklep o nalogah sindikata na pod­
ročju fizkulture.

Pri nas se opaža, da voditelji fizkul- 
turnih aktivov in društev, kakor fizkul- 
tumi referenti v sindikalnih pododborih 
še niso preštudirali sklepe VI. plenuma, 
ker še niso pristopili k izvajanju teh skle­
pov, pravtako pa tudi mladinski aktivi 
ne nudijo zadostne pomoči. Na Jesenicah 
imamo še starejše telovadce in strokov­
njake, ki so za časa bivše Jugoslavije 
delovali v raznih telovadnih društvih, 
danes pa stojijo ob strani, ko bi lahko 
veliko pripomogli k dvigu telesne vzgoje.

Po drugi strani pa se še vedno do­
gaja, da je fizkultura pri nas še vedno 
nekako razcepljena. Nogometaši se bavi-

jo le z nogometom, smučarji s smučanjem 
itd., dočim te  za druge panoge ne zani­
majo. K uvedbi ur splošne telesne vzgo­
je po telovadnicah pa razen aktiva iz 
vajeniške šole in gimnazije še ni nihče 
pristopil.

Jeseniški fizkulturniki 6e pripravljajo 
na fizkultumo akademijo, ki bo 1. maja 
in na kateri bo nastopilo okoli 2000 te­
lovadcev in telovadk z Jesenic in okoli­
ce. Med 16 aktivi obratov v železarni 
pa se vrši turnir, ki bo prihodnji teden 
zaključen.

Vsekakor pa teh nekaj uspehov ne 
sme zadovoljiti naših fizkulturnikov, kaj­
ti treba bo še vztrajnega dela, da po­
stane fizkultura res množična in dostop­
na širokim plastem delovnega ljudstva. 
Zavedati se moramo, da bomo le s siste­
matično in načrtno telesno vzigojo krepil/ 
moč ljudstva in države. — P, J.

Konferenca predstavnikov 
fizkulturnih organizacij vseh 

balkanskih držav bo na Bledu
Dne 19. in 20. marca se bodo sestali 

na Bledu delegati vseh držav, ki bodo 
v letu 1948- sodelovale v Balkanskih 
igrah. Poleg dosedanjih članov Albanije, 
Bolgarije, Madžarske, Rumunije in Jugo­
slavije, se bodo konference udeležili tudi 
delegati Poljske in Češkoslovaške, ki so 
letos pristopile v sklop Balkanskih iger.

Na konferenci se bo v glavnem raz­
pravljalo o vključevanju demokratskih 
držaiv v balkanske igre, o koledarju tek­
movanja za leto 1948. o nazivu iger in o 
vrsti drugih vprašanj, ki bodo v zvezi s 
tekmovanji v letu 1948.

Albanijo bosta na konferenci zasto­
pala Vasilij Naki in Spiro Šuteriki, Bol­
garijo Damjan Petkov in Hristo Dimisi- 
jev, Madžarsko Endre Madaras, Jano* 
Noy in Ferenc Janoš, Poljsko Tadeuš 
Kuhar in major Beter, Rumunijo Georgij 
Zrkijardopol in A. Vlajku, Trst Danilo 
Turk in Franc Zudovič in Češkoslovaško 
Jeržabek, Peninger in Štjazkin.

V četrtek, 18. marca si bodo delegati 
ogledali smuške polete v Planici, v petek
19. in soboto 20. t. m. bo delovni del 
konference, v nedeljo bodo delegati na­
pravili izlet po Sloveniji, zaključni ban­
ket pa bo v nedeljo zvečer v Ljubljani.

Češkoslovaški teniški igralci 
v Leningradu

Praga, 15. mairca. Včeraj so se vrnili 
x letalom iz Moskve češki teniški igralci 
in igralke. Pred odhodom 60 odigrali v 
Leningradu še eno oficielno srečanje in 
premagali mestno reprezentanco 6 3:2. 
Posamezni rezultati so: Drot»ny (ČSR) : 
Negrebeoki (ZSSR) 6:2, 6:2, Čemik (ČSR)
i Kudrijavoov (ZSSR) 6:3, 6:3, Maijlandski 
(ZSSR) : Siba (ČSR) 6:0, 6:4, Miškova 
(ČSR) ! Nakimova (ZSSR) 12:10, 9:7 in 
Korovinova (ZSSR) : Štraubejeva (ČSR) 
6:4, 6:4. __

Prvenstvo Sovjetske zveze 
v umetnem drsanju

Moskva, 15, marca. Na drsališču stadi­
ona Dinama je bilo zadnje 3 dni tekmo­
vanje za prvenstvo ZSŠR v umetnem 
drsanju- Nastopilo je skupno preko 50 
najboljših drsalcev in drsalk. Zensko pr­
venstvo je osvojila športni mojster Ka- 
thanova iz Moskve pred Estonko Padu- 
rin. Moški prvak je postal Vasiljev (Mo­
skva) pred Orlovim (Leningrad). Prven­
stvo parov sta si že šestič osvojila za­
služna mojstra športa Granatkina in Tol­
mačev.

Kratke vesti
V soboto je v dvorani Madison Squa- 

re Gardenu francoski in evropski prvak 
srednje kategorije v boksu Marcel Cer- 
dan premagal Američana Raverno Roa- 
cho v 8. kolu s tehničnim knock-outom.

V polfinala teniškega prvenstva šved­
ske je  Rolsson nepričakoano prem agal 
Johanssona s 6:3, 5:7, 8:6, 1:6, 6:4. P rven­
stvo si je  osvojil Bergelin, ki je  v polfi­
na lu  prem agal Eliaessona s 6:1, 6:2, 6:3, 
v finalu  pa Rolssona s 6:2, 7:5, 6:3.

V finalnem srečanju mednarodnega teni­
škega turnirja v Parizu je  med posamezni­
ki Madžar Asboth prem agal Ita lija n a  Re- 
lardinedlija s 6:3, 7:5.

Na tradicionalnem smučarskem tekmova- 
nju Parsennderby je v sm uku na  11.240 ni 
dolgi progi, z višinsko razliko 2000 m 
zmagal Bols Olingor v novem rekordnem 
času 13:10,4. P re jšn ji rekord te proge je 
imel Romimger iz leta 1944 s ftasom 
13:27,0.

V nedeljo je bilo pred 3000 gledalci re-
prezentačno srečanje v namizneem tenisu 
med B ratislavo in Budimpešto. Tehnični 
rezulta ti so bili: Sido (M) : Marinko
(CSR) 3:2. Tokar (CSR) : Koczian (Al) 
3:1, M arinko-Tokar (CSR) : Sido-Koczian 
(M) 3:1, Koczian (M) : Marinko (ČSR) 3:1, 
Tokar (CSR) : Sido (M) 3:0.

Končni rezu lta t je  bil 3:2 za Bratislavo.
V Mariboru je  v p rija teljsk i nogometni 

tekmi Železničar iz M aribora prem agal 
Železničarja iz L jubljane z rezultatom  2:1 
(0 :0).

Hokejski ekipi »Stadiona Češke Rudjejo- 
vlce« In »Raclng CInba« Iz Pariza sta  vče­
ra j odigrali v Čeških Budjejovieah pred 
5000 gfedalci hokejsko tekmo na ledu. Po 
lepi in zanimivi igri so zmagali Francozi 
s 14:4.

Včeraj 8. marca, je  bila v Sarajevn re- 
vanžna tekma med FD Gelert iz Budimpe­
šte in FD Sarajevom. Zmagalo je moštvo 
Sarajeva z rezultatom  4:0.

Predsedstvo centralnega odbora Fizkul- 
turne zveze Jugoslavije  ie na zasedanju v 
Beogradu 2 m arca t. I. sklenilo cin *k!'"e
II. kongres Flzkulturne zveze na dan II. 
april« 1948 v Beofiradu.

N o g o m e t

Enotnost : Železničar 
3 :1  (0 :1 )

Sarajevo, 15. marca. Pred 5000 gledalci je 
včeraj ljub ljanska Enotnost v  prvenstveni 
tekm i druge državne lige  zasluženo zma­
gala nad moštvom Železničarja z rezulta­
tom 3:1 (0:1). Moštvi s ta  nastopili v na­
slednjih postavah:

Enotnost L indtner, Bajc, Pupo, Lesjak, 
Žigon, Pelicon, Hacler, Žumbar, Boslna, 
Keržan, Hudarln.

Železničar: Kantardžlč, Mili«, Zubčevlč,
Skopovl, Pečlč, Bolfek, Martlnovlč, Niko­
lič, Arlf, Domorodski, Bajrami.

Gole 6o dali Hacler, Žumbar in  Huda- 
rim za Enotnost te r  Nikolič za Železni­
čarja . Sodil je  Barjaktaa-ovič.

Zmaga Enotnosti je zaslužena. ■ Moštvo 
je  dalo kom binatorno zelo dobro Igro in 
6o b ili napadi pred golom dobro prem iš­
ljeni in uspešni. Železničar je  prvi dose­
gel vodstvo v  23. m inuti prvega polčasa 
iz gneče. Po tem golu je  zaigrala  E not­
nost še boljše, vendar pa v  prvem  pol­
času ni m ogla izenačiti. Šele v  drugenj 
polčasu, ko je  zaigrala  vseskozi odlične, 
je  dosegla končno zmago. Ig ra  je b ila  na  
lepi v išini. V m oštvu Enotnosti se je od*- 
liikovala zlasti obramba, v kateri je  bil 
Pupo najboljši. V m oštvu Železničarja so 
n i nihče posebno odlikoval.

Tabeli obeh drž. lig  pa Izgledata takole«
I. ZVEZNA LIGA

Dinamo 10 7 1 2 30:14 15
Hajduk 101 7 0 3 19:8 14
Orv. zvezda 10 4 5 1 16:9 13
Partizan 10 4 3 3 24:16 11
Lokomotiva 10 4 2 4 12:14 10
Metalac 11 2 6 3 9:12 10
Panziama 11 4 2 5 12:25 10
Spartak 10 3 1 6 10:18 7
V ardar 10 2 2 6 13:17 6
Sarajevo 10 1 4 5 10:22 6

II. ZVEZNA LIGA
Sloga 11 8 0 3 21:6 16
Noša k rila 11 7 2 2 29:14 16
Budučnost 11 7 2 2 23:13 16
Enotnost 11 5 3 3 22:12 18
Metalac 10 6 1 3 18:15 13
Mornra 11 5 2 4 22:15 13
Dinamo f 11 5 A> 6 14:15 10
Tekstilac 11 4 1 6 20:27 9
Železničar 11 3 2 6 13:22 8
K varner 11 2 0 9 11:31 i
Rabotnički 11 0 3 8 5:26 S

Smučarske tekme 
celjskih pionirjev

Pretekli teden so se v ršile  v Celju 
medodredne pionirske tekm e v  sm učarskih 
tekih. Celjani so začudeni gledali pohod 
naših pionirjev po mestu, oprem ljenih s 
smučmi, štartn im i številkami, s pionirski­
mi zastavam i na čelu, ko je  vendar že 
povsod d ihala  pomlad. Veselega razpolože­
n ja  in s pesm ijo je  nad 120 p ionirjev  ko­
rakalo na smučišče za Jožefovim  hribom, 
k jer so se prvič srečali med seboj za na­
slov pionirskih sm učarskih prvakov Celja. 
Na tekm ovanju, ki se je  vršilo  v teku  na
1 in 2 km, je  sodelovalo vseh 6 pionirskih 
odredov. Vsak odred je lahko postavil le 
po 10 tekmovalcev v  vsaki disciplini, prv ih  
5 p lasiranih pa je tvorilo tekmovalno 
ekipo.

Rezultati ekip:
1. Stanetov odred 78.20; 2. K ajuhov od­

red 79.03; 3. Anice Cernejeve odred 80.38 
točke.

Tekmovanje je pokaaalo, da  je  v v rstah  
naših najm lajših  precej nadarjen ih  teka­
čev. — Organizacija tekm ovanja v  izvedbi 
OFO Celje in okolica je  bila odlična, za 
kar g re  zahvala tudi našemu učiteljstvu.

Vsi zmagovalci, I I .  in I I I .  p lasiran i po­
sam ezniki In ekipe odredov bodo v so­
boto 13. t. m. ob 14 prejele v domu OF 
diplome in spominska darila , ki sta  jih  
podarila LMS Celje in  OFO Celje in oko­
lica.

VREMENSKO POROČILO 
HIDROMETEOROLOŠKE SLUŽBE

Stanje 15. m arca: Srednje-evropski ba- 
rom etrski maksimum, ki ima danes sre ­
dišče nad Avstrijo, se naglo um ika proti 
jugovzhodu in se h itro  slabi. V zvezi g 
tem  prehajam o v področje zapadnih ve­
trov  z nestalnim  vremenom. K ljub  temu 
še ni računati z dolgotrajnim  poslabša­
njem vremena.

V Sloveniji »o bile ju tra n je  tem perature 
med —4 stop in —6 stop., v Ajdovščini 
+2 stop., popoldanske tem perature so se 
kolebale med +10 stop. in +14 stop.

Vremenska napoved za torek, 16. 
marca: Zelo spremenljivo toda bsez 
bistvenih sprememb.
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O n  V E S T i  C A
D N E V N E  V E S T I

»DIT« — Gradbena sekcija p rired i v siU- 
do, 17. III. ob 20. u ri sestanek v predaval­
nici T 84 Tehnične lakultete, Aškerčeva
11. Predaval bo univ. docent Ing. Jenko
Rudolf o »Volgi inženirske geologije pri 
g radn ji novodobnih cest in  železnic«.

Pomladna perutninarska 
in golobja razstava

plodilnih jajc, čistokrvnih mladičev, kakor 
piščancev, putk. račic, gosk in golobčkov,
ve terinarstva  in higieno živali, potem in­
kubatorjev , tehnike valjen ja  piščancev, 
um etnih kokelj te r  drugih re jn ih  naprav  
in  potrebščin — bo v Zagrebu od 3. do
12. aprila.

Razstavo bo sprem ljalo nekoliko stro ­
kovnih predavanj in tečaj za ravnan je  z 
in k u bato rji in  za tehniko um etnega valje­
n ja  piščancev.

Med re jc i perutnine, kmetovalci in za­
družniki v lada za to  razstavo veliko za­
nim anje.

R A D I O
Ljubljana, Maribor in Slov. Primorje
DNEVNI SPORED ZA TOREK 16. III.
6.00 Budnice — 6.10 Poročila, objava spo­

reda in vrem enska napoved — 6.30 J u tra ­
n ja  telovadba — 6.40 Glasba slovanskih
narodov — 7.00 R adijski koledar, iz današ­
n jih  časopisov, objave — 7.15 Četrt u re  
polk — 7.30 Napoved časa in  poročila —
7.45 Ig ra jo  slavni virtuozi — 12.30 Napo­
ved časa in  poročila — 12.45 Zabavna
glasba, mali oglasi in objave — 13.09 Ig ra  
godba na  p ih a la  R adia L jub ljana p. v. 
R. S ta riča  — 13.30 K u ltu rn i pregled —
13.40 Slovenske zborske skladbe — 14.00 Iz 
W agnerjevih oper — 14.30 Napoved časa, 
poročila in  ob java večernega sporeda —
14.45 Četrt u re  vedrih  melodij izvaja na 
k lav ir ju  B Adam ič — 18.00 Oddaja za pio­
n irje : Branko Oopič: Kako sem med voj­
no pisal za otroke — 18.20 Pol n re  sloven­
skih m ladinskih skladb za klavir, izvaja 
Zorka Bradač. Uvodna beseda Bogomir 
Gerlano — 18.50 Glasbena m edigra — 19.03 
R adijsk i dnevnik — 19.10 Iz  s ta rih  operet
— 19.30 Napoved časa, poročila in najno­
vejše vesti iz Planice — 19.45 Zabavna
glasba, m ali oglasi in  objave — 20.00 Je ­
zikovni pogovori — 20.10 Max Reger: Sui­
ta  za violončelo in  k lav ir. Izv a ja ta : Oton 
Bajde in  Roman K lasinc (prenos iz Ma­
ribora) — 20.30 Gospodarska oddaja. V
borbi za plan  — 20.45 Slovenske p artizan ­
ske pesmi — 20.55 Sim fonični koncert s 
plošč. Beethoven: Sim fonija St. 9 v d-
m olu — 22.00 Prenos vesti Zvezne postaje 
Beograd in  vesti iz Planice — 22.15 Poje 
Slovenski sindikaln i kv in te t — 22.35 Ig ra  
o rkester Russel Bonnott.
■ ■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■»■■■■■■■■■B

Raznasalko
za Rožno dolino
takoj sprejme uprava »Ljudske 
prav.«, Ljubljana, Kopitarjeva 2

K O N C E R T I
Vokalni koncert v Ljubljani. Radio Beo­

grad ima velik odličen pevski zbor, ki 
izza osvobojenja koncertira stalno v Beo­
gradu in ostalem slovanskem svetu. Pov­
sod je žel zbor pod vodstvom svojega 
zborovodje Svetolika Paščana izredne 
uspehe in prepričani smo. da se bo uve­
ljav il tudi v Iijubljani. k jer koncertira v 
sredo 17 m arca ob 20. uri v Filharm oniji. 
Na sporedu ima izključno le dela jugo­
slovanskih skladateljev. Od Slovencev so 
na sporedu: Lajovic, Logar in Sim oniti:
Zbor šteje 66 članov m ešanega zbora 
Predprodaja vstopnic: K njigarna muzika-
lij. 996

Prihodnji simfonični koncert bo 23. m ar­
ca, d irig ira l bo d irigen t — gost Saša Po­
pov iz Sofije. Kot solist sodeluje prof.
Anton Trost. 996

KINO i x u

LJUBLJANA: UNION: Prem iera sovjetske­
ga filma »Zadnja noč«, tednik.

MOSKVA: Prem iera sovjetskega filma
»Prva rokavica«, tednik.

SLOGA: Sovjetski film 'B eli volčjak«,
tednik Predstave v gornjih  kinemato­
g rafih  ob 16.15, 18.15 in 20.15 uri.

KODELJEVO: Francoski film  » M atična
luka«, tednik. — Predstava ob 19.30.

MARIBOR, ESPLANADE: Sovjttskj film  
»Nasredin v Buhari«, tednik.

G RA JSK I: Sovjetski film »Naše srce«,
tednik.

CELJE, METROPOL: Jugoslovanski umet­
niški film  »To ljudstvo bo živelo«, tednik.

DOM: Sovjetski film  »Lermontov«, tednik.
KRANJ. MESTNI: Francoski film  »Skriv­

nost«, tednik.
PTU J: Francoski film  »Seme v vetru«,

tednik.

MALI OCLASI
SOBICO z zajtrkom  in večerjo oddam za­

posleni osebi ki bi v prostem  času po­
m agala pri gospodinjstvu. Z lastno po­
steljo  in posteljnino im ajo prednost. Po­
nudbe pod: »Cista in poštena« na oglasni 
oddelek »Ljudske pravice«. 998

STARE IVANKA, Koprivnik št. 10, svari 
pred neumestnim govorjenjem  napram  
tovarišu  Polaku Avgustu iz S tare  Fu­
žine, ki se mu dela krivica, ker on ni 
prizadet in nisem imela z njim  n ika­
kršnih zvez. V nasprotnem  prim eru bom 
postopala sodnijsko. 222

GOSPODINJSKO POMOCNICO sprejm e 
dvočlanska družina. Zglasiti se od 13 do 
14 ure  in  v četrtek ves dan pri Penca. 
M asarykova 44-11.

OSEBNO IZKAZNICO na ime Kerševan 
M arija, ro j 30. 3. 1917, Borovnica, sedaj 
stanujoča Gradišče 59, okraj Gorica, som 
izgubila. Oglašam io za neveljavno. 994

ENOSOBNO STANOVANJE z vrtom  in 
sadonosnikom v M ariboru zamenjam za 
enako v L jubljani, po možnosti z v r­
tom. Ponudbe na naslov: Dapps za Slo­
venijo, L jubljana. S tari t rg  34. 993

PROGLAŠAM za neveljavno prometno 
knjižico moškega kolesa št. 13144 na ime 
Gregorčič Angela. Orešje 20 pri P tu ju .

ŽIČNI ŠIVALNI STROJ za šivanje  škatel, 
s tro j za izsekavanje (štancanje) lepenke 
in škarje  za rezanje lepenke širine  110 
centimetrov kupimo. Ponudbe aa: Iskra, 
K ran j, a li L jubljana, šm artinska  o. 28.

S L O V E N S K A  N A R O D N A  G L E D A L I Š Č A
Dram a — L jubljana 

Torek, 16. ob 15: Levstik-K reft: »Tugomer.«
Gostovanje v  M ariboru. Ob 20: Levstik- 
K reft: »Tugomer«. Gostovanje v M ari­
boru.

Sreda, 17. ob 15: Moliere: »Tartuffe«. Go- 
stanovSnje v  M ariboru. Ob 20. Mliere: 
»Tartuffe«. Gostovanje v  M ariboru.

Opera — Ljubljana
Tore*. 16. m arca ob 19.30: Kozina: »Ekvi­

nokcij«. Red E.
Sreda, 17. m arca ob 19.80: Polič: »Mati

Jugovičev«. Red Sreda.
Drama — Maribor

Torek, 16. ob 15: Levstik-K reft: »Tugomer«. 
Gostovanje ljub ljanske  Drame. Izven. — 
Ob 20: Levstik-K reft: »Tugomer«. Gosto­
van je  ljub ljanske Drame. Izven.

Sreda, 17. ob 15: Moliere: »Tartuffe«. Go­
stovanje ljub ljanske  Drame. Izven. — 
Ob 20: Moliere: »Tartuffe«. Gostovanje 
ljubljanske Drame. Izven.
Opozarjjamlo na  gostovamje ljub ljanske  

Dram e v  M ariboru. Danes, dne 16. t. m., 
je na  sporedu K reftova predelava Levsti­
kove trag ed ije  »Tugomeir« v  režiji dr. 
B ra tk a  K refta  in  inscenaciji ing. arch. 
E rnesta  Franza. Naslovno vlogo ig ra  
Slavko Jan , v  vodilnih vlogah so zase­
deni: M ira Danilova, Vida Juvanova, Vla- 
doša Simčičeva, E lv ira  K raljeva, Maks 
F u rijan , Demeter Bitenc, Jože Tiran, 
Pavle Kovič, Branko Miklavc, Ivan  Levar, 
Janez Cesar, Edvard  Gregorin, Stane Ces­
nik. P redstav i s ta  ob 15. in 20. uri. — 
Dne 17. t. m. je  na  sporedu ob 15. in ob 
20. u r i  Molierova kom edija »Tartuffe« v 
prepesnitvi Otona Zupančiča. Režiser: dr. 
B ranko Gavella, inscenaitor: Vladiimir
2edrinski. Naslovno vlogo ig ra  Ivan  Le­
var, sodelujejo: M arija  Nabloeka, Janez
Cesar, M ira Danilova, Jože T iran, Draga 
Ahačičeva, Branko Miklavc, Edvard Gre­
gorin, Mila Kačičeva. Bojan Peček in 
Lojze Drenovec.

Naša tovarišica

Hani Zeman
zadružna revizorka

je v nedeljo 14. t. m. dotrpela. 
Na njeni zadnji poti jo bomo 
spremili iz kapelice sv, Nikolaja 
16. t. m. oib 4. uri popoldne. 
Vzorni tovarišici bomo ohranili 
vselej hvaležen in topel spomin.
Ljubljana,  13. marca 1948.

Sindikalna podružnica RPZ 
Ljubljana

Ob težki izgubi mojega moža, 
oziroma očeta

ANDREJA FERJUC
kovača

se iskreno zahvaljujem delavski 
organizaciji ES v Št. Pavlu za 
denarno pomoč, za vence in 
udeležbo pri pogrebu ter vsem 
prijateljem in znancem, ki so z 
menoj sočustvovali in me tola­

žili v nesreči 
Št. Pavel, Sladka gora, 

dne 15. marca 1948.
Žalujoča žena Marija s hčerko 

Olgo in ostalo sorodstvo

Opera — Maribor
Četrtek, 18. ob 19.30: Gounod: »Faust«. —
Petek, 19. ob 19: B aletni večer. Red i.MSl.
Sobota, 20. ob 20: Puccini: »Tosca«. Gostu­

je Jože Gostič, prvak zagrebške Opere.
Izven.

Nedelja, 21. ob 15: Baletni večer. Izven.

ŠENTJAKOBSKO GLEDALIŠČE 
Mestni dom 

Sobota, 20. ob 20: F. M. Dostojevski: »Idiot.« 
Prem iera — 25 letn ica dedovanja M irana 
Petrovčiča.

Nedelja, 21. ob 20: F. M. Dostojevski:
»Idiot«.
V šentjakobskem  gledališča bo v soboto

20. m arca ob 20 prem iera »Idiota«, 10 slik

P R E S K R B A
PREVZEM MASCOB ZA MESEC MAREC

MLO — oddelek za trgovino in preskrbo 
v L jubljani poziva trgovce od začetne 
črke 2—P, da prevzamejo maščobo za 
mesec mareo t. 1. pri trg  podj. MLO 
»Prehrana«, Tyrševa c. 15, dne 16. marca 
od 8—12 ure.

Posodo za olje je pripeljati s seboj.

Ministrstvo za trgovino 
in preskrbo LRS obvešča:

PRODAJA BLAGA
Opozarjamo vsa trgovska podjetja in 

zadruge na naslednje:
a) Blago po višjih enotnih cenah (ko­

m ercialnih cenah) se sme prodajati v lo­
kalih, ki so ločeni od lokalov za prodajo 
zajamčenega blaga ali blaga po vezanih 
cenab (nižjih enotnih cenah)

b) Blago po nižjih enotnih cenah za za­
jamčeno preskrbo in za vezano trgovino 
se lahko prodaja v enem In Istem lokalo; 
le evidenca o prodaji ter obračunavanje 
se vrši ločeno za vezano in ločeno za za­
jamčeno blago po navodilih, ki so jih t r ­
govska podjetja že prejela-

c) Blago, ki je v prosti prodaji po enot­
ni ceni (ki nima dveh cen t. j. višje in 
nižje) se prodaja lahko skupno z blagom 
po višjih ali nižjih cenah.

OPERATIVNA EVIDENCA BLAGA ZA
VEZANO TRGOVINO PO N IŽJIH  

ENOTNIH CENAH
V smislu navodil m orajo okr. poslovne 

zveze predlagati dnevna poročila o prom etu 
blaga po nižjih enotnih eenah od 10. marca 
1948. Ker se doslej le maloštevilne okrajne 
poslovne zveze poročale, jih  pozivamo, da 
takoj In redno poročajo dnevno po obraz­
cu »Zad. 1.« in sicer na naslov m inistrstva 
za trgovino in preskrbo LRS — Uprava 
za trgovino.

POZIV OKRAJNIM POSLOVNIM 
ZVEZAMI

Vse okrajne poslovne zveze pozivamo, 
da nujno zaključijo zbirne inventurne po­
pise in jih predlože po en izvod:

1. zveznemu m inistrstvu za trgovino in 
preskrbo — uprav i za trgovino,

2. m inistrstvu  za trgovino in preskrbo 
LRS — upravi za trgovino in

3. republiški poslovni zvezi, L jubljana. 
(Iz pisarne MTP).

POPRAVEK

V nedeljski številki našega časopisa se 
med objavam i m in istrstva  za trgovino in 
preskrbo LRS v Pojasnilih  pod točko ai) 
pravilno  glasi »kategorije ID -1«.

po istoimenskem rom anu P. M. Dostojev­
skega. V glavnih vlogah bodo nastopili: 
Grgurevičeva, Petrovičeva, Simončičeva, 
Lavrih, Lombar, Prus, Petrovčič, ki bo ob 
tej p rilik i proslavili 25 letnico svojega de­
lovanja. V nedeljo 21. bodo igro  ponovili.

SINDIKALNO GLEDALIŠČE — JESENICE

Sreda, 17. ob 19.30: Bulgakov: »Novi dom«.
Prem ira. Režija Tič Srečko.

Četrtek, 18. ob 19.30: Bulgakov: »Novi
dom«. Repriza v korist akciji za pomoč 
grškem u ljudstvu.

Sobota, 20. ob 19.30: Bulgakov: »Novi
dom« Režija Tič Srečko.

Nedelja, 21. ob 20: Instrum entalno-vokaln' 
koncert odsekov sindikalnega kulturno- 
umetniškega d ruštva  na Jesenicah.

Izid žrebanja srečk Drž. razredne loterije na dan 9. III. 1.1.
Po 1.000 din so zadele: 242, 1317, 1615, 

4168, 5290, 8669, 9397, 9489, 10466, 11756, 
11876, 15351, 15646, 17450, 18702, 19508,
25187, 25420, 27125, 32476, 33101, 34874,
35471, 38486, 39696. 40843, 41402, 41947,
45409, 47945, 48388, 49288, 50925, 51200,
51659, 53257, 54828, 55350, 56866, 63955,
64074, 64415, 65108, 65473, 67983, 70805,
73105, 74157.

Po 2.000 din so zadele: 2255, 4314, 
4453, 6518, 6612, 7247, 9860, 14499, 19630, 
21203, 23660, 24157, 24398, 27073, 27786.
29434, 32935, 36660, 42852, 44860, 46243,
46826, 52472, 53848, 64257, 65501, 68682,
70119, 74190

Po 4.000 din so zadele: 11763, 17235, 
18236, 19084, 21142, 24538, 29053, 29348,
33385, 37740, 41657, 44771, 48064, 48076,
50039, 51820, 52513, 53783, 61674, 66266,

66662, 68617, 71190, 72170, 72254.
Po 5.000 din so zadele: 581, 1549, 1953, 

2551, 11144, 11490, 19097, 19263, 21545,
33073, 35506, 37764, 44154, 42602, 47652,
49773, 51941, 54827, 60199.

Po 6.000 din so zadele: 5404, 7679, 
10930, 17976, 23232, 27600, 35338, 36011,
37474, 43051, 43164, 45546, 47813, 48248,
66581.

Po 8.000 din so zadele; 3114, 7811, 
11313, 11851, 25842, 31582, 35706, 41488,
61378, 66722.

Po 10.000 in več so zadele (vsota v 
oklepaju); 3747 (10.000), 8774 (10000), 
49793 (10.000), 38786 (10.000), 43826
(15.000), 45403 (15.000). 52198 (20.000), 
59093 (10.000), 68797 (15.000), 72380
(25.000).

PREMIJO 305.000 din (e zadela številka 69779.
Po 600 din so zadele naslednje šte­

vilke: 355, 388, 987, 999, 1656, 691, 809, 
813, 820, 851, —2209, 210, 222, 248, 269, 
292,514, 562, 566, 826, 834, 898, 908, 942, 
965, 998, —3106, 167, 601, 622, 734,
—4205, 222, 507, 589, 707 , 721, 728, 730,
936, 942, —5314, 316, 397, 670 687, 702,
730, 780, 818, 830, 889, 896, —6526, 594, 
804, 832, 849, 894, —7044, 052, 074, 084, 
128, 216, 229, 245, 246, 471, 495, 497,
—8102, 155, 308, 314, 321, 592, 631. 634,
643, 645, -9048, 080, 093, 105, 159, 212,
214, 225, 295, 405, 466, 482, 605, 699, —10427 
450, 462, 574, —11420, 471 486, —12011, 
015, 093, 506, 536, 546, 549, 5556, 561,
628, 645, 650, 954, —13202, 212, 230, 298, 
407, 2424, 465, —14169, 972, 15307, 310,
663, —16521, 547, 17005, 006, 007, 358,
391, 513, 664, 583, 719, 728, 747, —18539, 
562, 577, 19525, —20356, 395, 987, 993,
21000, 21862, 22544, 593. 730, 744, 767,
800, 845, 849, —23305, 349, 373, 399,
502, 535, 548, 930, 974, —24414, 436, 482, 
502, 519, 521, —25058, 345, 382, 413, 477,
880, 914, 942, —26247, 269, 575, 595, 652,
—27023, 055, 124, 128, 151, 202, 212, 246, 
603, —28815, 861, 866, 873, 900, —29101,
104, 107, 121, 129, 138, 139, 171, 175, 933,
961, —30091. —31248, 399, 474, 961 969.

Srečke za III. razred 8. kola 
Žrebanje III. razreda bo od

—32477, 710, 741, 746, 946, 956, —33889. 
944, —34339, 365, 384, 608, 658, 675, 
35207, 296, —36304, 332, 371, 395, —37303, 
310, 364, —38610, 39142, 518, 672, 41055, 
209, 221, 901, 937, 949, 963, 988, 994,
42841, 846, 869, 878, 890, 900, 941, 43220, 
222, 269, 382, 418, 475, 44112, 126, 45020, 
039, 053. 069, 823, 903, 908, 978, 996,
—46355, 365, —47275, 844, 891, 48566. 
49264, 297 , 322, 50020, 553, 569, 582, 750, 
767, 792, 904, 906, 909, 911, 921, 939, —51268 
279, 294, 552, 583, 53173, 201, 235, 240,
272, 862, 54211, 264, 953, 968, 975, 
—55418, 437, 447, 502, 596, 618, 624. 644, 
645. 647, 696, 698, —56849, 863, 934,
936, —57106, 140, 144, 148, 150, 166, 175, 
186, 719, 730, 784, —58204, 453, 463,
—59557, 558, 566, —60429, 443, 660, 697,
—61051, 077, 914, 992, 996, —62053, 063,
080, 087, 590, 597, 923, 975, 990, 63151, 
159, 172, 186, 879, —64388, 626, 685 733,
738. 764, 797, 65120, 618, 66545 556 857,
884, 991, 67121, 129, 137, 409, 414, 488,
493. 730, 746, 776, 68329, 343, 371 716,
739, 758. 769, 784 69006. 022, 058 070,
516. 563, —70768, 779, 800, 71067,' 083, 
262, 920, -73502, 526, 559, 579 582,
74322, 356, 376, 388, 390

stopijo v prodajo 17 III 1948.
6 aprila do 29 aprila t. 1.

Inv. podj. Kolektura srečk
za Slovenijo LUBLJANA, Tavčarjeva 5.

Ureja uredniški odbor. — Odgovorni urednik Dušan Bole. — Naslov uredništva: 
Kopitarjeva 6. — Uprava; Kopitarjeva 2. — Telefon uredništva in uprave: 52-61 
in 52-65. -r Telefon aaročninskega oddelka 30-30. — Telefon oglasnega oddelka 

36-85, — Štev. ček. rač, 6-90601-0.

Tretji dan smuških poletov v Planici

Švicar Tschanen le s skokom 120 m 
postavil nov svetovni rekord, 

Finžgar pa ie dvakrat skočil 118 m

Smučarskim poletom je včeraj prisostvovalo okoli 10.000 gledalcev

Planica, 15- m arca, (telef.) Danes so 
bili smuški poleti od 10. do 11. ure do­
p o ldne  in popoldne od 15.30 do 16.30.

Janko Mežik (Jugoslavija) ima izmed 
vseh skakalcev najlepši stil

Pred dopoldanskimi skoki so ponovili 
otvoritev prireditve za filmsko snemanje. 
Vreme je bilo jasno in sončno, skakal­
nica je bila pripravljena za skoke. Star- 
talo je samo 7 skakalcev, in sicer Švi­
carji Tschanen, Stump in Zurbriggen 
(BIum ima nekoliko nategnjeno mišico na 
nogi), poljski skakalci ter Jugoslovan Ru­
di Finžgar. Veliko zanimanje je vladalo 
za prvi nastop poljskih skakalcev Gasie- 
nieze in Kozaka ter tudi Wieczoreka, ki 
pa je izvedel en skok že včeraj. Naši 
skakalci so imeli danes odmor in so pri­
sostvovali skokom kot gledalci. Danes 
dopoldne je bilo sedem skokov čez 100 
metrov. Od teh sta bila najdaljša Tscha- 
nenova po 109 m brez padca in Finžgar­
jev, ki je dosegel 105 m s padcem. Tscha-

'imms

Fritz Tschanen (Švica) je z včerajš­
njim skokom 120 m postavil nov 

svetovni rekord

nenovi skoki so bili najlepši, kar smo 
jih videli. Doslej so namreč strokovnjaki 
pripisovali najlepši slog našemu Mežiku, 
ki pa danes ni skakal.

Prvi od Poljakov se je spustil Wieczo- 
rek, ki je dosegel 79 m s padcem. Nato 
Kozak, ki je dosegel isto daljavo brez 
padca in Gasziencza, ki je kakor Kozak, 
izvedel vse skoke brez padca. Wie- 
ezorek je dosegel najdaljši skok 85 m in 
98, toda prvega z dotikom in drugega s 
padcem. Vsi trije so skakali zelo pre­
vidno, saj v zraku še niso bili popolnoma 
sigurni, kar je bilo opaziti pri hitrem 
kroženju z rokami. Vsi so s svojimi pr­
vimi skoki zadovoljni. Okoli 300 gledal­
cev je z zanii .injem sledilo skokom vseh 
skakalcev.

Rezultati dopoldanskih skokov: Tscha­
nen 109, 109, Stump 93, 98, 93 padec, 
Zurbriggen 100, 101 oba s padcem, Wie- 
ezorek 79 padec, Kozak 79, 80 m, Gas­
ziencza 79, 61, 76 m, Finžgar 88, 105 s 
padcem.

Popoldanski skoki so se začeli ob pol 
štirih. Snežne razmere so bile odlične in 
Švicarji so zahtevali od vodstva, da jim 
dovoli skakati. Tschanen je predvsem

Zurbriggen Hans (Švica) je skočil 
včeraj 114 m

preštudiral stil skakanja na planiški ska­
kalnici, kar mu je uspelo, da je obvladal 
vse okolnosti, ki so velike važnosti pri 
skakanju. Vsi padci so bili zelo lahki in 
skoraj podobni drsenju, tako da doslej 
ni bilo nevarnosti za težje poškodbe. V 
popoldanskih skokih je Tschanen v kras­
nem stilu dosegel svetovni rekord s sko­
kom 120 m brez padca.

Velik uspeh pa je dosegel tudi Rudi 
Finžgar, ki je skočil dvakrat 118 m z rah­
lim dotikom.

Rezultati popoldanskih skokov pa so 
naslednji: Tschanen 114, 120, Stump 108, 
padec, 109 padec, Zurbriggen 106 p., 114, 
Gasziencza 81, 80, Wieczorek 99 p., 100 
Rudi Finžgar 118, 118 in Monnier 96, 
102.

Tekmovanje se bo nadaljevalo jutri ob 
9. uri dopoldne.

Janez Polda (Jugoslavija) je skočil 120 m (z dotikom)


